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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
VALÓ SÖ7LEHÉSYLKBT FELVESZ A KlADÖHIVATifi 

PARISBAN fÖHgynokxégunknél:
John F. Jones A Cue. 31 biz. Faub. Montmtrtro. tmnkJut than a,M.: Daube G. L. és Tarsa. Bé:xbrn : Dannebcrg I.. 1 Kumpfgasse Nr. T 

zV>sse Rudolf Seilerstätte Nr. á.Maasens tűm és Vogler, i.. ^ailtiscbgasse 1» 
Opuuiia A , Stubvnbastei Nr. L'.

• íxbaiuiK kfeuri-, X., Wullzeile Nr. ti»He nidi Alajos, I., Wollzeilu Nr. Só.Uukds MiJtsa, I.. Riemergasse Nr. IS,
és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, szept. 25.
yjy országgyűlés mindkét háza ma tartotta az 

»hapolás után e’lső ülését. A képvisélőházban mar 
óval 11 óra előtt élénk élet uralkodott a folyosó­
ion. Egvnegyed tizenkettőkor b. Bánffy Dezső 
>lnők megnyitotta az ülést, néhány szóval 
jdvözülve a hosszú pihenő után a képviselőket, 
iiutan újból felolvastak az országgyűlés elnapo- 
á?ára vonatkozó királyi leiratot. Majd az elnök 
négtette a szokásos bejelentéseket és bemutatta az 
dvkózben beérkezett kérvényekét. Ennek megtür- 
-éntevel jelentette, hogy Szalag Imre sürgős inter- 
pellacziut jelentett be u kőszegi királyi nyilatkoza- 
'ok tárgyában, kéri a házat, bogy azt meghall­
gassa.

Szálát/ Imre előrebocsátja, hogy nemcsak a 
maga neveben. hanem különösen a dunántúli kép­
viselők nevében is interpellál. A kőszegi király- 
,'alasz első sorban a függetlenségi képviselőket 
.rdekli. Sajátságos, hogy a tu-iki kiegyezést oly 
lagvon védelmezik épen most, midőn a füg­
getlenségi párt mindhárom árnyalata egy­
mással vetélkedik a lojális nyilatkozatokban, 
'zóló azt hiszi, hogy a miniszterelnök mellőz.te- 
ese miatti zavarában elcserélte a királyi válaszokat 
-s a mit Borossebesen a nemzetiségeknek kellett 
ioina mondani, azt mondatta el a dunántúli tör­
vényhatóságuknak. Egyet elért a miniszterelnök : 
ízt, hogy a király dorgáló szavai összetartásra 
‘ogjak indítani az ellenzéket, különösen a függet- 
jetiensegi pártot, úgy, mint ez a vederő vita alatt 
s volt. lnterrellácziója igy hangzik -.

lnterpelláczió a miniszterelnök úrhoz !
Tekintettel arra. hogy alkotmányos fogalmak 

szerint a fejedelem diplomácz.iai nyilatkozatának 
megallapitásara a kormánynak befolyást kell 
gyakorolni, mert azokért a felelősség a minisz­
tereket terheli, kérdem a miniszterelnök urat :

Szerzett-e előzetes tudomást a királynak a 
hadgyakorlatokon megjelent dunántúli törvény- 
hatósági küldöttségeknek adandó válaszok tar­
talmáról ?

Ha igen. melv okok indítottak különösen orra 
a kormányt, hogv a királynak a megyei kül­
döttségek üdvözlésére adott válaszában a fő­
ispánokat intézkedésre hívja fel, hogy a dunán­
túliakat ámítással, a nepek félrevezetésével 
vádolja ?

Yegre mikepen igazolhatja azt, hogy a feje­
delmet oly színben tünteti föl, mint a kik az 
1867 : XII. törvényezikk fentartása érdekében, 
esetleg a nemzet többségével hajlandó volna 
szembeszállni ?
Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy 

az interpelláczióra azért nem válaszol azonnal, 
mert tudja, hogv több hasonirányu interpelláczió 
fog a kormányhoz inteztetni s azokra együttesen 
kivan felelni. Egyúttal indítványozza, hogy az 1&94. 
évi pénzügyi eapozé és az 1892. évi zárszámadások 
előterjesztése végett a ház szerdán délelőtt 1U órakor 
tartson ülést. ílelfy Ignácz felszólalása után a 
ház ehhez hozzájárulván, az ülés 12 órakor vé­
get ért.

A főrendiház 12 órakor Szlávy József koronaőr 
elnöklete alatt tartotta ülését, melynek egyedüli 
targva az elnapolásra vonatkozó királyi leirat ki­
hirdetése volt. ________

Budapest, szeptember 25.
A hadsereg rendeleti közlönye ma két legfelsőbb 

kéziratot közöl, a melylye! Krieghammer lovassági 
tábornok közős hadügyminiszterré nn-eztetik ki és 
Merkt táborszernagy a legfelsőbb megelégedés ki 
fejezésével a hadügyminisztérium vezetésétől föl 
mentetik.

Az uj hadügyminiszter, kinek eddigi katonai 
pályáját már a kinevezésére vonatkozó legelső hír 
alkalmából ismertettük, legutóbb mint harezbiró 
reszt vett a kőszegi hadgyakorlatokban, melyek 
alatt világos szavakkal adott kifejezést a magyarok 
iránt való rokonszenvének, a kik közt katonai pá­
lyáján hosszabb ideig élt, egyébként azonban, neve­
zetesen a mi a magvar nyelvet, a katonai átiratok 
sokat bolygatott kényes kérdését illeti, vonakodott 
nyilatkozni mindaddig, mig kilátásba helyezett 
kinevezése ténynvé nem válik. Ez megtörtént, s 
reméljük nemsokára tisztában leszünk az uj had­
ügyminiszternek e kérdésekben való álláspontjával, 
melv a dolog természete szerint csak úgy lehet 
helves, ha a magyar alkotmányosság jogos köve­
telményeivel nem helyezkedik ellentétbe.

Kálmán bizottsági tag elnökölt az ülésen. Dókus Ernő 
előadó konstatálja, hogy a mai tárgyalás szabály­
szerűen ki lett hirdetve s hogy a kérvényezők kép­
viseletében Dobó Imre, a megválasztott kép­
viselő meghatalmazottjaként Schwarcz Gusztáv 
ügyvéd jelent meg. Schwarcz ügyvéd jelenti, 
hogy a megválasztott képviselőtől vett távirati 
közlés szerint ő nem kapta meg a tárgyalás
napjáról való s a házszabályok által elren­
delt értesítést, minek folytán kéri a tárgyalás
elnapolását. Előadó kimutatja, hogy a meghívó kézbe- 
sittetett a megválasztott képviselő által bejelentett 
meghatalmazottnak. A bizottság ez ügyben tanácsko­
zásra vonulván vissza, rövid tanácskozás után elnök 
a bizottság határozataként kijelenti, hogy a tárgyalás 
elnapoltatik október tizedikének délelőtti tiz órájára. 
Ezzel az ülés véget ért.

A függetlenségi és 48-as pártkör ma délután 
tartandó értekezletén alkalmasint elhalasztják pár 
napra az egyesülés kérdésének tárgyalását. A párt 
tagjai méltányolják azokat a szempontokat, miket 
vasárnapi számunkban felhoztunk a rövid időre 
való elhalasztás mellett. A mai pártértekezleten 
ennélfogva alkalmasint a legközelebbi törvényho­
zási teendők megállapításával fog foglalkozni.

Az országgyűlési szabadelvű párt értekezletét 
nein ma, hanem holnap este hét órakor tartja meg. 
Az értekezlet tárgya : a képviselőház legközebbi 
munkarendjének megallapitása.

szivedet a saját ... De száz szónak is egy a véget 
— Elfogadom ama tisztet, melynek elfogadása szerin­
tetek hazafikötelesség. De ha lesz-e sikere '? Jertek 
velem ! Mert hatalmas látványt csak a fűk összesébe 
nyújthat. Egy tölgy, bárminő kemény legyen is a fája 
és mél ven vésve gyökere a talajban, erdőt nem 
képezhet soha!»

* Békéemegyénelc regálékötvényekben levő vagyo­
náról érdekes kimutatás van előttünk. Wekerle Sán­
dor pénzügyminiszter ugyanis meghagyta a várme­
gyéknek, hogy ezentúl községeiknek regálekötvények- 
ben fekvő vagyonát a vármegyén nyilvántartsák s az 
időközi kamatokról készítsenek jegyzéket, hogy a köz­
ségeket a regálekötvények állásáról bármely perezben 
megszámoltathassák. Ez alkalommal leküldötte Békés­
megyének a községek regálepapirjairól szóló jegyzé­
ket. Ebből egy községét, Öcsödét, az 1893 évi iV-ik 
húzáson kisorsolták. A békésmegyei községek regále- 
pupirjai a következő összegűek : Szent-András ..,850 
Irt. Endrőd 5750 frt. Füzes-Gyarmat 13.000 frt, Szeg­
halom 53.030 frt, Mezőberény 114.200 frt, Öcsöd 
10.050 frt (kisorsolva), Gyorna 4400 frt, KétegvháZu 
1150 frt, Vésztő 5000 frt, Körösladáuy 70.100 frt, 
Gyulavári 1100 frt, B.-Gyula 230.750 frt, Doboz 1850 
frt, K.-Tarcsa 24.950 frt,‘ Orosháza 271.100 frt, Békés 
127.150 frt, Tót-Komlós 100.200 frt, Csaba 337.250 
forint.

'Pozsony, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pozsonyrnegyei nemzeti párt Bacsák Pál 
királyi tanácsos elnöklete alatt tartott ülésében elha­
tározta, hogy a megyei közgyűlésen a főrendiház re­
formja ellen szavaz.

* Zombor, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Schlagetter Gyula megyei főügyész OS sza­
vazattal 2á ellen, mely Henneberg Sándor ellenzéki 
jelöltre esett, polgármesterré megválasztatott.

Vaszary Kolos herczegprimás tegnap délután 
három órakor a király egyenes kivonatára szék­
helyéről Becsbe utazott. A herczegprimás eluta­
zása, mint nekünk Esztergomból táviratozzak, szo­
ros összefüggésben van a kormány egyházpolitikai 
javaslataival és a pápa legutóbbi enczikltkájával. A 
pápai encziklika megjelenése óta a herczegpri­
más még nem volt a királynál kihallgatáson s 
ennek következtében még nem volt alkalma az 

^encziklikáról a korona előtt véleményt nyilvánítani. 
Ha a kihallgatás következtében szükségessé vál­
nék, hogy a herczegprimás a kormány tagjaival 
tárgyalásokba bocsátkozzék, akkor Bécsből egyene­
sen Budapestre jő. A bécsi kihallgatás siettetni 

»fogja az egyházpolitikai kérdések megoldását, 
úgy, hogy a parlament tárgyalásainak megkezdése 
után a felmerült nehézségek legnagyobb része el 

lesz oszlatva. ________

A képviselőház harmadik bíráló bizottsága 
ma délelőtt tiz órakor ülést tartott Lelbach László, 
Bácsin egye hódsági kerületében megválasztott képvi 
se lőnek kérvénynyel megtámadott megbízólevele tár 
gyaban. A bizottság elnöke, Latkóczy Imre betegség 
átüt gátolva lévén a megjelenésben, gróf Esterházy

VIDÉK.
* Poiaonymegye állandó választmánya legutóbb 

tartott ülésén tárgyalta Pozsony város átiratát a 
harmadik egyetem tárgyában. Az állandó választ­
mány azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a vármegye 
csatlakozzék Pozsony város akeziójához, bízza meg 
alispánt, hogy alakítson külön küldöttségét s ve­
zesse a kormány elé, egyszersmind kérje föl a vár­
megye összes kerületeinek országgyűlési képvi­
selőit, hogy menjenek ok is külön deputáczióbau a 
kormányhoz kérni a harmadik egyetemnek Pozsony­
ban való fölállítását.

* Bókésmegyéaek a legközelebbi szerdán tartandó 
küzgvülése érdekes indítványt fog tárgyalni. Gyuia 
város rendőrkapitánya, Bodoky Zoltán ugyanis in­
dítványozni fogja, hogy a megye közönsége a többi 
törvényhatóságokkal egyetemben írjon fel a tör­
vényhozáshoz a büntetőtörvény tizennilenczedi» feje­
zetinek törlése iránt. A Magyar Büntető Törvény- 
könyv XIX. fejezete (239-300. §§.) a párviadalról 
intézkedik, = tudvalevőleg igen enyhe, vagy jobban 
mondva enyhíthető büntetéseket tartalmaz a párviadal 
vétségére. Dr. Bokody indítványa azt czélozza, hogy 
a párviadalért is a rendes bűnügyekre és vétsé­
gekre vonatkozó büntetések alkalmaztassanak 
s ezáltal a párbajok száma csökkentessék.

* A Felvidéki magyar közművelődési egye­
sület. Nincs Magyarorszagnak része, a mely rohamo­
sabban megmagvarosodott volna, mint felső vidékünk. 
Ezelőtt húsz évvel a tótság egészen Komáromig hú­
zódott le és még Érsekújváron is uralta a helyzetet. 
Ma már, ha egy futópiilantást vetünk a felsövidek tér­
képére, ez a tótság nem Érsekújváron, hanem Nagyszom­
baton találkozik már a magyarsággal. Ez a csodálatos 
haladás köszönhető a magyar kisdedóvóknak, a magyar 
néptanítóknak, a hazafias papoknak és annak a magyar 
középosztálynak, a mely egészen Trencsénmegye legésza­
kibb sarkáig hirdeti a magyar szó szent igéjét és a mely 
nek ez a jelszava: könnyű magyar embernek lenni 
Debreczenben, de legyünk magyarok itt a pánszlávok- 
kal szemben. Ez az úri középosztály teremtette meg 
a Felvidéki magyar közművelődési egyesületet, a mely­
nek fölavatása kiirtani a pánszlávizmus magyarellenes 
üzeirneit a felvidékről. De hiányzott az erélyes, vezető 
és feltétlenül bátor kéz, a mely ennek a hazafias 
egyesületnek szellemi erejét szervezze és érvényesítse. 
Jobb és szerencsésebb vezetőt, mint épen gróf Károlyi 
Istvánt nem is képzelhettünk. Nem olyan főur ez, a 
ki a tiszteket csupán a czim kedvéért vállalja el és 
minden a régiben marad. Tudják azt felőle mind 
annyian, hogy minden magára vállalt társadalmi ko 
telezettséget pontosan teljesít és ép ezért kettős 
szerencse a F. M. K. Ere nézve, hogy gróf 
Károlyi Istvánt most már elnökének mond­
hatja. Gróf Károlyi István eleinte habozott el­
vállalni ezt a fárasztó tisztet, de később bará­
tai unszolására végre elfogadta a neki újból fel­
ajánlott elnöki tisztet. Az elnöki tiszt vi-szautasitását 
és annak elfogadását két nagyon érdekes levélben 
indokolja, a melyek kiváló egyéniségét újból oly ro­
konszenvesen jellemzik és a melyeken a 
őszi banata vonul végig. A <P. N 
náthán közöljük e két levelet.

Gróf Károlyi a következő levéllel utasította vissza 
a neki felajánlott elnöki tisztet.

cVégre is beláttam, hogy e nehéz, feladat teljesíté­
sére idő és főleg egészség szükségeltetik : nekem már 
időm alig van annyi, hogy húsz perczig egyem na­
ponta, annvi más dolgot vállaltam magamra, hogy 
ezt is alig bírom teljesíteni, pedig erre adott sza­
vam kötelez, tehát kell, hogy meglegyen. Egészségem, 
kedélyem, szívósságom, erélyem naponta romlik, el­
hagy,” hiányzik és alig van már! Sok történt velem 
az = 'utolsó három év alatt! Tehát vállalkozni be­
teg test és lélekkel a legnemesebb, de egyszersmind 
az° óriási nehéz feladatra, nem lenne szerintem őszinte 
és helyes eljárás. Lelkesültem évek előtt az Emke 
üggyéért! De az akkori kormány még a boldogult ki­
rályfi támogatását sem akczeptálta. Ma ? Mit várjak ...»

Az újból felajánlott elnöki tisztet a következő indok­
kal fogadja el :

«Az «En», az előttem nem létezik már ! de igenis 
az «Ü», az létezik. Es mig e földön járni-kelni fogok, 
mig lelkem gondolkozni, lelkesedni tud és szivem 
dobogni képes lesz, azért az Ü-ért lelkesülni fogok és 
ez 0-t szeretni, sőt imádni soha meg nem szű­
nöm. És ez Ő ? — a magyar nemzet és 
bölcsője a szent haza. Ennélfogva bármi nehe­
zemre fo" is esni emberek között vidám arczczal 
megjelenni : harczolni, hatni, küzdeni fogok a ma­
gyarság szent érdekében és mig dolgozom, küzdők 
és gyötröm magam — feledni fogom saját bajaimat, 
csalódásaimat és a ... . feledni, mert feledni aka­
rom! Azt mondják, a fenevad marása nem fáj any- 
nyira soha, mint mikor az embert a saját hü ebe 
harapja meg. Hát minő kínos érzés lehet az, mikor

A bóllyei vadászatok.
Bokfolt. szept. 24. Tegnap este vidám hangulat 

köszöntött be. A vadászszerencse, a mely annyira vá­
ratott magára s nagyon is feltűnően éreztette hiányát, 
egyszerre csak megjött. A vadászat élénkebb érdeklő­
dést és fokozott várakozásokat keltett. A délelőtt ke­
veset ígért, bar igazi őserdőt kerestek fel, a melyen 
alig lehetett áthatolni. Csak Lipót bajor herczeg lőtt 
egy gyenge hatost és fi ilsdorf ezredes, a szász 
király szárnysegéde egy tizenhatost egy lövéssel lete­
rhelt. Az uralkodók nemcsak nem láttak, de még csak 
nem is hallottak szarvast. A reggelinél a társaság 
épen nem volt jó hangulatban.

Annál vigabb kedélylyel tértek vissza a vadászok, 
este fel nyolez körül a különböző területekről ; szép 
holdvilágos este volt. Vilmos német császár Szarvas­
hátról és Szélesrétről Albert szász király Bokroshát­
ról, Frigyes fönerczeg és Lipót bajor herczeg Men­
tesről, a kísérethez tartozó urak Petresről tértek vissza. 
Vilmos német császár egy tizennégyest és egy tizen­
kettest, Lipót ajor herczeg egy tizenhatost és báró 
Oebsattel lov issági százados egy tizenkettest lőt­
tek. Vidám be -• j»tés L zt folyt az ebéd és a hajó, 

me!V Kormányig haladt volt lefelé, horgonyzott. 
Esti kilencz órakor a társaság az «Orient» hajó villa­
mos reflektorának világításában megtekintette a ró- 
zsére helyezett szarvasokat ; különösen behatóan meg­
szemlélték az ezen mocsaras vidék szarvasainál igen 
szépen kifejlett agancsokat, igaz, sok nem páros aga 
agancs Is található.

Éjjeli tiz órakor az «Orient» hajó, miután a vadász- 
társaság tagjai lefeküdtek, lassan Bőkig haladt, hol 
éjjeli 1 órakor érkezett meg, a mikor már 
tággal közlekedni nem lehetett.

Reggeli fél négy órakor Albert szá-^z 
vid időre rá Vilmos német császár 
többi tagjai is már reggelinél ültek s 
piiymallott volna, már ismét elindultak

a külvi-

királv s ro- 
s a társaság 
még mielőtt 
a különböző

területekre: Vilmos német császár Karabancsra, a

férfikor első 
szerint Íme kivo-

többiek a dályoki erdőbe, Bádára és Bokra. A szarva 
sok most már feltűnően vedlenek. Tegnap este a 
Bok-erdöben — épen midőn az < Orient» hajó attól 
távol tartott — órákig bőgtek a szarvasok: a vadász 
fülének kedves, ritka hangverseny volt ez. Halászok 
látták azon éjjelen, hogy a büszke nagy állatok, me­
lyek különben mindig csak egyenkint lépdelnek az 
erdőben, mintegy kétszáz lépésnyire az «Orient» 
kikötőhelyétől, csoportosan átúsztak a Duuán 3 
a túlsó parton egy nagy tisztásra érve, •meg­
állották s körülnéztek, habár közvetlen közelből 
folyvást hallatszottak egy nagy gulya kolomp 
jai. Erre a szarvasok eltűntek, még csak gyanítani 
sem lehet, hogy hova. Azok a különböző mondák és 
türténeíkék, a melyeket beszélnek, természetesen nem 
egyebek, mint a képzelet szüleményei. Fehér szarvast 
itt soha sem láttak és idősebbeket, mint húszasakat, 
szintén nem ; legalább oly agancscsal bíró szarvast, 
a melynek busznál több ága lett volna, nem lát­
tak még.

Egy órai rövid cserkészés után a szász király ég 
Lipót bajor herczeg egy-egy tizenkettest lőttek. 1 
mos német császár óriási szarvast sebesitett meg. 
a melyet vérzése daczára nem lehetett feltalálni. 
Most már a vadászok mindenike lőtt legalább egy 
szarvast.

Ezután Vilmos német császár végzett a tegnap ér­
kezett küldönczczel, a ki királyunk 6 felségétől is 
hozott egy sajátkezüleg irt levelet. Majd midőn meg 
érkezett diszmagyarban Kardos főispán is, az isten 
tiszteletre kocsizott a társaság Albrecht íőherczeg 
kocsijain, melyeken a kocsisok és inasok sujtásos ma­
gyar ruhát viseltek. Az első kocsiban Kardos főispán 
ült Daróczy főispán! titkárral. Következett ezután 
Vilmos császár Frigyes főherczeggel. Vilmos csá 
szár csinos vadászati egyenruháját viselte, mely 
nek azonban ma némileg a díszruha színezetét 
adták a magas lakkcsizmák s a sarkantyúk, me 
lyeket a császár ma szintén viselt. Azonkívül 
a császár magas válrojtokat viselt, széles zöld 
bőrövében igen becses hosszú vadászkést, melyet 
markolatán aranykorona s oldalán nagy monogramm 
diszitett. Kalapjáról szép nagy zergeszakáll lengett. A 
hosszú kabát, a császár kezdőbetűit viselő gombokkal, 
feszesen állott s kitünően ruházta a császár karcsú 
alakját. A császár ezen vadászruháját több fokozat 
szerint adományozza. A zergeszakáilt a kalapon csak 
annak szabad viselni, a ki a zergét maga lőtte. Fri­
gyes főherczeg pécsi gyalogezredének egyenruháját 
viselte.

Vilmos császár a templomban.
Vilmos császárt lelkesen fogadták. Az egész megyé­

ből nagyszámú előkelő közönség sereglett össze. A 
környék falvainak lakosai fogalommal sem bírtak volt 
arról, hogy itt látható a német császár s kíváncsian 
állottak sorfalat az iskolaépület előtt. A közönség 
élénk éljenzéssel üdvözölte a császárt. Nemegyei fő­
felügyelő, a ki maga ts protestáns, adta a házigazdát.
Az urak azonnal a templomba mentek, a bot a hiva­
talnokok és vendégek már együtt voltak. Az első kvt 
karosszékben Vilmos német császár és t rigyes főher­
czeg ültek. Ezután betették az ajtót, mire mindjárt 
megkezdődött az istentisztelet. Valóban áhitatos 
emelkedett volt a hangulat. A rögtönzött kápolna 
félhomályában az oltáron Krisztus képe két égő 
gyertya között, a jól játszott fisz harmonium hangjai, az 
egyházi énekek s a lelkészek szivrehatóan szép imád­
ságai az egész istentiszteletnek méltóságteljes, lélek­
emelő jelleget kölcsönöztek. Az istentiszteletet Guggen- 
berger ráczkozári, Grel József bonyhádi és Haffner 
inagynrbolyi lelkészek végezték. A fiszharmoniumot 
Becht József dobsinai lakos játszotta s a kart Beeil­
ter kívül Müiil. Pfeudesak, Geyer, Fridrich és Darsaules 
urak képezték. Az istenitiszteletet német nyelven vé­
gezték. Bevezetésül az «Ein feste Burg ist unser Gott» 
(Erős várunk nekünk az isten) kezdetű éneket zeng­
ték el. Azután a három lelkész az oltár előtt rövid 
imát mondott, melynek kezdeténél Vilmos császár 
maga adta a jelet, hogy a közönség helyéről felemel­
kedjék. Következett azután a • Vereinigt lasst uns 
Gutes wirken» kezdetű főének, majd Guggenberg lel­
kész rövid, egyházi beszédet mondott Pál apostolnak 
az efezusiakhoz a békéről irt levele felett, a mely 
beszéd tulajdonképen apoteozisa volt az emberek közötti 
békének. Szép szavakkal és gyönyörű előadással dicsőí­
tette a békét és azokat, a kik békében élnek és a kik a bé­
két fenntartják. Ez, úgymond, legyőzése a szenvedélyek­
nek és az önimádásnak, ez Istennek tetsző cselekedet, 
a melyet ístenuek áldása ér j s ha ezt az Istennek 
tetsző cselekedetet a korona végzi, úgy adjon az 
isten viselőjének kitartást és türelmet, hogy az utó­
dok mintaképe lehessen Istennek dicsőségére ? A Le- 
zéd áhitatos imával végződött királyunk, királynénk 

és az uralkodóház javáért. Vilmos császár jelenléte 
csak a beszéd azon bevezető mondatában volt érintve, 
hogy gyakran századok telnek el, mig egy hely olyan 
kitüntetésben részesül, mint a minőben mai ez az 
istentiszteletnek szánt hely részesült. A < Ja Christen, 
wer sein Herz hieniden» cz;mü ének következett 
most, majd a szokásos áldás és azután az «Ach 
bleib mit Deiner Gnade bei uns Herr Jesu Christ» 
czimü ének.

Az egész közönség felemelkedett ; V ilmos német 
császár a kijáratig ment és ott Guggenberg lelkészszel 
kezet fogva, megköszönte neki a szép beszédet, azt 
kérdezve tőle, vajon született magyar-e ? A császár 
azután még a két másik lelkészszel is beszélt, majd 
Nemegvey főfelügyelőhöz fordulva, azt mondta, hogy 
szeretné a gazdasági épületeket megnézni.

Nemegvey és Philipp intéző kíséretében Vilmos 
császár majdnem egy óráig tartó körutat tett az 
Izabellái öld pusztán, melyet, miként a vezérkari tér 
képen még szereplő elnevezésről is látható, előbb 
Erdőfi-pusztának neveztek s csak utóbbb Iza­
bella föherczegnő tiszteletére keresztelték el a kor­
mány beleegvezésével Izabcllafóldnek. Legelőször a nagy 
sajtgyárat tekintették meg, a hol gőzerővel gyártják 
a sajtot, főleg a Balkán-tartományokba való kivitelre. 
Következett a tehenészet megtekintése. Az alsó istálló- 

Schotthorntehén, egyik szebb a másiknál. 
Vilmos császár ki nem fogyott a kérdésekből. A gaz­
daság összes«6gaira nézve részletes tájékozást óhajtott 
szerezni s minden feleletet újabb kérdés követte. 
Minden tehénnek ott van a származását s a naponta 
adott tej (átlag 5*/* liter) mennyiségét feltüntető táb­
lácskája. Ezután az ötvenkét hollandi tehenet szem­
lélte meg a császár. Tudakozódott azok táplálkozása 
felől, a felől, hogy mennyi hasznot hajtanak stb. 
Itt a naponta adott tej átlag hét litert tesz ki, de 
ezek a tehenek, ha később hizlalják, kevesebb húst 
adnak.

A körút már most az eredeti tervhez Lépest be 
lett volna fejezve. De Vilmos császár ekkor azt kér­
dezte, vajon mncsenek-e sertések is és midőn igenlő 
feleletet kapott, azt mondta, hogy azokat is meg 
akarja nézni. Vilmos császár tehát, a várakozó közön 
ség nagy örömére, végigment az egész pusztán, mig 
a sertésszálláshoz ért. Itt a szabadban egy pár száz 
igen szép hízósertés van. Vilmos császár az egész 
társasággal húsz percznél tovább maradt itt, Philipp 
intézőhöz számos kérdést intézve. Midőn hal­
lotta, hogy a disznókat majdnem mind Ber­
linbe szállítják, azt mondta : «Hogy a hízó-
marha, a mint épen hallottam is, Német­
országba megy, és a sertések is, azt tudtam, de 
hogy különösen Berlinbe szállítanak Magyarországból 
nagyszámú sertést, ez előttem uj dolog, mindenesetre 
jól teszik a berlini fogyasztók, hogy oly kitűnő ser­
téshússal látják el magukat, mint a minőnek ez lát­
szik.» A sertések etetését is látni akarta a császár 
és élénk érdeklődéssel nézte az étek felett ezivakodó 
állatokat.

Ezután kocsira ült a társaság s a közönség élénk 
éljenzése közt az «Orient» hajóhoz hajtatott.

Útközben Rosenfeld Irén k. a. Mohácsról rózsát 
dobot a’császár kocsijába; Vilmos császár megállí­
totta a kocsit. Frigyes főherczeg átvette a rózsát, a 
melyért a császár mosolyogva mondott köszönetét.

A főispán újra Bokfokig kisérte a fejedelmet, a hol 
a császár személyesen hívta meg ebédre az «Orient» 
hajóra. A dejeneur után a hajó útnak indult Vörös­
mart felé, a hol esteli vadászat fog tartatni. A szász 
király már hétfőn éjjel egy órakor Yisegrádon óhajt­
ván cserkészni, már délután három órakor külünvo- 
naton elutazik.

A szász király a templomban. 
Moháoe, szept. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ma délelőtt 10 órakor volt a csendes mise 
a püspöki templomban. Már a kora reggeli órákban 
sürü csoportokban sereglett be a nép Mohácsra a 
környékbeli falvakról s fól-alá hullámozva az utczákon, 
rendkívül élénkké tette a különben-csendes kis várost.

A dunaparti házakon s a KoR-uth-utczábau, valamint 
a templom körüli épületeken vígan lengő lobogók je­
lezték, hogy ma ismét fejedelmi vendége lesz 
Mohácsnak.

A templom bejárata s a torony egyszerűen, de elég 
csínnal volt díszítve. Friss lombfüzér, Magyarország s 
s szász király czimerei. apró zászlócsoportozatok 
képezték a díszt, melyek közt ott láttuk a szász 
király fehér-zöld és Lipót bajor herczeg fekér- 
kék színeit. Az ez alkalomra szépen renovált templom 
belseje is ünnepi fényt öltött. Vörössel szegélyezett s 
egymás mellé illesztett, széles trabszin szőnyegekkel 
volt az egész templom alja beborítva, a szanktuárium- 
ban pedig csupa vastag, nehéz szmirna szőnyegek 
voltak ieteritve. Az oldalfalakat bordeaux bársony 
kárpit takarta mintegy 4 méter magasságig. Az oltár­
tól jobbra a szász király és a bajor lterczeg számára 
egy-egy kemény fából készült és gazdagon aranyozott, 
tört halvány rózsaszín plüssel bevont zsüllét és tér­
deplőt állítottak.

Ezzel szemben hasonló Ízlésben készült pad és tér­
deplő foglalt helyet a kíséret számára. A templom 
hajójában két sorban 5—5 padot helyeztek a község 

I részére. Az első sorok tört rózsaszín 
plüssel, a többiek hasonló szinü finom posztóval vol­
tak letakarva.

A 2—3000 főnyi közönség túlnyomó részben a 
hajóállomásnál sereglett össze, várva a szász király s 
a bajor bezzeg megérkezését. Kevéssel */410 óra után 
ért a kikötőbe a fürge kis - Fecske» gőzös meghozva 
a királyt, a herczeget s a kíséretet, mely 
állt Wilsdorf ezredesből és Oebsattel kapi­
tányból. A közönség lelkesen megéljenezte az 
érkezőket, kiket Trixler Károly főszolgabíró és 
Ferezel Béla szolgabiró diszmagyar ruhában fo­
gadtak. A hajóállomástól a Kossuth-utczán át a 
templomhoz hajtattak. Elől ment a főszolgabíró 
fogata, utána dr. Dulánszky Nándor megyés püspök 
fogata, melyben a szász király és a bajor lierczegek 
ültek s utánuk a kocsik hosszú sora.

Pont 10 órakor értek a templomiul a vadászruhába 
öltözött magas vendégek, dr. Walter Antal kanonok 
és az egész asszisztenczia eléjük ment a templom ajta­
jáig s bevezették őket, mi közben a kóruson 
Glatt Ignácz vezetése alatt a pécsi gregoriá- 
num s a székesegyház férfikara, Holler, Fektér, 
Mihacsek és Müller-Jakseh orgonakisérete mellett a 
«Laudate puerum Dominum >-ot énekelték. Elfog 
lalva helyeiket, kezdetét vette a mise, melyet dr. 
Walter Antal kanonok, püspöki hely nők czelebrált 
nagy segédlettel. Asszisztáltak: Keserics Ferencz mo­
hácsi esperes, Cütz Sándor pécsi székesegyházi 
sekrestye-igazgató, Streicher József n.-bógi plébános, 
Erdélyi József, Antal György segédlelkészek, Lipose- 
vics Laurus terenezrendi zárdafőnök és négy szer­
zetes.

A szász király egész miso alatt térdelt és buzgón 
imádkozott egyszerű, fekete bőrkötésű imakönyvéből, 
melynek olvasásába mélyen elmerült a g.lambősz 
király. A bajor herczeg jobb szemén monoklit viselve 
csak addig térdelt míg rövid imáját bevégezte, aztán 
fölemelkedve Mohács szép hölgyein többször végig 
hordta érdeklődő tekintetét. Majd az áldozásnál isméi 
letérdelt s a mise végéig térden is maradt.

A kórus nagv preczizióval énekelte el a misét, mi 
a magas vendégeknek nagyon tetszett. Ofiertoriumot 
az «Ave Maria»-1 énekelték és végezetül a «Laudate 
Dominum omnes gentes»-t, melybe már a harangok 
ünnepi zúgása is belevegyült.

A templomból ugyanazon rendben, a mint jöttek, 
visszahajtattak a tűzoltók, hadastyánok által kordont 
vont nagysokaságu nép közt a hajóállomáshoz, ho1 
ismét a kis - Fecské»-re szállt, mely a Bokfoknál hor 
gonvoz.

A reggeli után a hajó előtt egy kis népünnep volt 
A dályoki sokáczok és sokácznék, mintegy 15 pár 
nagy ünnepi díszruhában járták a vendégek előtt r 
duda egyhangú zümmögése mellett a kólót, mindenesetre 
sok csárdáslépéssel vegyest. Vilmos császár, a szásj 
király és a kiséret nagy érdeklődéssel szemlélték a: 
asszonyok magas fejdiszét és a férfiak gazdag hímzést 
ingeit, a csinos kalrinazák is érdeklődést keltettek.

E népfaj élénk gyakorlati felfogásáról tanuskodot 
ez a körülmény, midőn egyszerre nagymennyiségű 
inget, kendőt, szőnyeget és katrinczát pakoltak ki 
roppant árakon megvételre kínálták. Csakugyan gyor­
san el is adták. Vilmos császár azután ezen vadászat 
kirándulás emlékére az egész csoportot lefényképez 
tette. Azután ezen szavakkal: Most már elmegyek : 
szarvasomat keresni!» a császár 4 óra fele a «t ecské* r; 
ment s a Karabancs területre indult, hogy azon : 
helyen cserkészszen, a hol ma megsebezte a szarvast 
hogy azt esetleg megkeresse. A többi vadász kocsit 
más területekre hajtatott. Frigyes főherczeg azon al 
kálómból, hogy tegnapelőtt egy szarvast lőtt, itt min 
dig használt egycsövű vadászfegyverének agyába eg] 
sárga szeget veretett. Ez a szeg a fegyveren már a’ 
ötvennyolezadik.

A délután folyamán egy szarvas sem ejtetett el 
de Vilmos német császár megsebzett egy tizenhatost 
a melyet még keresnek, Albert szász király pedig eg] 
tizenkettest, a mely erősen vérzett, de a mélynél 
mégis teljesen nyomát vesztették.

Vorősmart, szept. 25. A vadászok ma reggel mái 
4 óra előtt indultak a vadászterületekre, miután azon 
ban — ha nem is nagyon erősen — esni kezdett a' 
eső, a vadászok csak sokkal későbben fognak lőhetni 
Vilmos császár vadászától kisérve, a blazsoviczai 
Albert király a himaháti, a többi urak pedig a szi 
gai vadászterületekre mentek. A két part mentét 
fekvő erdőségekben hajnalban erős orditozás hallatszott 
mely azonban az erdészek állítása szerint csak c 
fiatal szarvasoktól származik, miután az öregek alig 
hallatnak valamit magukról. Vilmos császár ma dél 
után a főfolyamban fekvő kis Beda-szigeten szándé 
kozik vadászni, mivel tegnap este az Hiúk erdőbe r 
Karabancsán folyton áthallatszott a szarvasok ordi 
tozása. Lehetséges, hogy a császár gyakorolt vadász 
füle hamarabb fog a szarvasok nyomára akadni, min 
az előbbi vadászati terv.

i
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19. gyalogdandár parancsnoka a német császártól a 
koronarend középkeresztjét csillaggal, gróf Schip­
penbach István S. huszárezred parancsnoka a vörös 
sasrend középkeresztjét kapta.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 25.

— Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
kistapolcsányi birtokáról visszautazik Bécsbe. — 
Gróf Hunyady Kálmán föszertartásmester tegnap 
Bécsbe érkezett. — Gróf Hartenau, az egykori 
Sándor bolgár fejedelem, most vezérőrnagy és 
gráczi dandárparancsnok, pár nappal ezelőtt Szom­
bathelyen járt.

— Erzsébet királyné Gödöllőn. Gödöllőről táv- 
ratozzák, hogy Erzsébet királyné tegnap hosszabb 

kihallgatáson fogadta özvegy gróf Károlyi Györgynél. 
A felséges asszony a legpompásabb színben van s 
környezete előtt ismételten kijelentette, hogy nagyon 
örül annak, hogy ismét Gödöllőn tölthet néhány napot.

- Vaszary Kolos Esztergom il' t.rpol- 
hira. Az a kötelék, a mely Vaszary herczegpri- 

nuist Esztergom városához fűzi, most még ben­
sőbbé és szorosabbá vált azáltal, hogy a herczeg- 
pri mások székhelye megtette díszpolgárnak. A 
város küldöttsége, mint esztergomi levelezőnk 
táviratozza, a herczegprimásnak tegnap nyújtotta 
át a drszpolgárságról szóló oklevelet. A küldöttség 
vezetője üdvözölte a főpásztort, mint a város dísz­
polgárát és kérte jóindulatát Esztergom városa 
iránt. Vaszary mélyen meghatva köszönte meg a 
város kitüntetését, kijelentve, hogy legfőbb óhaj­
tása Esztergom felvirágzása és hangsúlyozta, hogy 
nem érdemelné a főpasztori keresztet, ha a város 
javát nem iparkodnék előmozdítani. A városi 
küldöttség viharos lelkesedéssel viszonozta és kö­
szönte meg a nagyjelentőségű főpásztm nyilatko­
zatot.

— A veszprémi püspök Pápán. Báró Hornig
Károly veszprémi megyés püspököt a jövő hó 7-én 
Pápán ünnepiesen készülnek fogadni. Lesz bandérium, 
számos diadalkapu, a püspök mellett díszes polgári 
kiséret s az esti órákban fényes kivilágítás.

— Kispapok bevonulása. A budapesti központi 
papnövelde igazgatósága felszólítja a növendékeket, 
hogy október hó 6-ikása az intézetben okvetlenül 
megjelenjenek.

— Újítások a képvtselőházban. A mai napon 
megnyílt parlamenti ülésszak első közönsége számos 
újítást talált a képviselőházban, a miket a ház el­
nöke, báró Bánffy Dezső eszközöltetett. Az ülés­
termen kívül azt a helyet, a melyre valóban csak 
szükség esetén szoktak betévedni a honatyák, szalo- 
mas fénynyel rendeztette be a nyáron a képviselőház 
ligye-mes elnöke. Benn az ülésteremben, a karzatok 
alját a mázolómunka körébe eső különféle ecsetvoná- < 
sok tarkítják, uj színezetet adva az egész galériának. 
Pe n.m csak az ülésteremre, meg az azon kívül eső 
helyiségekre, hanem a parlament élő tartozékaira 
is kiterjedt az elnök figyelme. A képviselőház 
belsejében foglalatoskodó, de mandátummal nem ren­
delkező egyének ugyanis, mint a teremőrök, biztosok 
és a gyorsírók, mától kezdve czifra monétát tartoz­
nak viselni a kabátjaikon szolgálati jelvény gyanánt, 
megkülönböztetésül az országgyűlési képviselőktől. Az 
elnöknek ezt az újítását, mely az illetőknek öt írtjába ke­
rül s a mely arra szolgál, hogy a ház alkalmazottjait 
valamiképen össze ne téveszszék a képviselőkkel, a 
házbeliek ma azzal az impresszióval fogadták, hogy 
báró Bánffy Dezső nagyon szeretetreméltó akar lenni 
erre az ülés-szakra a képviselőkkel szemben s 
ebbeli törekvésében még a szükségszerüségi szem­
pontok sem ingathatták meg. Az újságírók karzatai 
például már évek óta túl vannak zsúfolva s noha 
egyremásra keletkeznek az uj lapok, a melyek onnan 
ki nem rekeszthetuk, az elnöknek eszeágában sem 
volt a szükséges terület bővítéséről gondoskodni a 
szünet alatt, pedig azzal a költséggel, a mit bizonyos 
szintén szükséges helyiségnek épen nem szükséges föl- 

'iczomazására fordított, kényelmesen eleget tehetett 
vo na a követelményeknek.

— Jókai jubileum A szabadkai nemzeti kaszinó 
\ á.asztmanya tegnapi ülésében Millcó Izidor indít­
vány ára egyhangúlag elhatározta, hogy Jókai Mór 
tiszteleti tagg-i választása és a koszorús költő meg­
ünneplése módozatainak megállapítása czéljából oki. 
b-ara rendkívüli közgyűlést hív össze. A közzyülés 
előkészítésére háromtagú bizottságot küldöttek ki.
.j,elvnek tagjai Farkas Zsigmond, Varga Károly és az 
indítványozó.

Ovácztó egy honvédzászlóaljnak. Ba-
a>^a-Gyarmat város polgársága a kőszegi had­

gyakorlatokból szeptember ?3-án visszatért helyőr­
ségben honvéd zászlóaljat nagy ováczióval fogadta. 
3ok százra menü úri közönség, melynek sorában szá- 
mo-. no is volt. sietett ki a vasúti pályaházhoz. A 
A különvonat megérkeztekor lelkes éljenzés fogadta a 
i.onvédeket, a kikhez Alményi városi főbíró intézett 
lelkes üdvözlő szavakat. Aztán zeneszóval kisérték be 
i honvédeket a kaszárnyába, a hol a legénység ré- 

• -.re már készen állott az ebéd, a hozzávaló sörrel 
és szivarokkal.

- Az E™ke indiai tagja. Stein M. Aurél egye- 
nii tanár Laboréban (India) e hó 22-én, Kolozsvárit 

tartózkodva, meglátogatta az Emke főtitkári hivatalát 
részletesen informáltatván magát az egyesület mű­

ködéséről, a tagok sorába lépett. Az Emke-nek tehát 
most már nemcsak Egyiptomban és Eszak-Ameriká- 
ban, hanem Indiában is van tagja.

Ifiért nem tisztelegtek Borossebesen a zsi­
dók. dint ismeretes, különféle magyarázatok fűződtek 
hhoz a Körülményhez, hogy az aradmegyei zsidóknak 

a király előtt Borossebesen való tisztelgése elmaradt. 
Most dr. Rozenberg Sándor aradi főrabbi erre vo­
natkozólag a «Nagyváradiban a következő magyará­
zatot adja :

«Az aradmegyei zsidók, legjobb akaratuk és lelke­
sedésük mellett sem jelenhettek m»g ő felsége előtt ; 
mart még két nappal előbb, semhogy a király Boros- 
sebesre érkezett, maga a főispán sem mondhatta meg 
az elnöknek, vajon a király a felekezetek küldött­
ségeit is fogadni fogja vagy nem. Csak midőn 
Bing ur, mint a város egyik küldöttje szomba­
ton 9-ikén Borossebeten hallotta, hogy a fele- 
kezetek is tisztelegni fognak, kért diszpenzácziót a 
főispántól a vasárnap este beköszöntő nagy 
újévi ünnep miatt, mintegy másképen intézkedni merő 
lehetetlenség volt. A felekezetek sorrendjéről ott e 
szerint szú sem volt, semmiféle alkudozás nem 
folyhatott ; ez tehát az aradmegyei zsidók elmaradá­
sára befolyással nem is lehetett. E tényállás szerint 
ermészetesen a kabinet-irodának az egész magyar 
zsidóságot mélyen sértő magatartása nem indokolható 
az aradmegyei zsidóság tökéletesen ártatlan eljárásán. 
Véleményem az, hogy hálát mondok istenemnek, hogy 
a nagy ünnep folytán kikerülhettem a kellemetlen 
demonstrácziót. Mert én nyíltan kimondom, hogy ha 
Borossebesen — a mi valószínű — felekezeti küldött«.

ségünk szintén kizáratott volna a felekezetek sorrend­
jéből, én azt ő felsége színe elé nem vezettem 
volna. >

— A katonák hazaszállítása a kőszegi had­
gyakorlatok színteréről. A mikor az olasz vasutak 
kétszázezer embert szállítottak haza két hét alatt, az 
őszi hadgyakorlatok különböző szinteréről, az európai 
sajtó elcsodálkozott e vasutak szállító képességén. Pe­
dig az olasz vasutaknak ez a nagy művelete most el­
törpül, ahhoz a hadászati szempontból is felette fon­
tos működéshez képest, a melyet a magyar kir. állam­
vasutak, a déli vasút és a győr-soproni vasút a kato­
nák hazaszállításában kifejtettek. Szombaton este óta 
Kőszeg és Szombathely vidékéről, ma hétfőn reggelig, 
mint onnan táviratozzák, kilenczvenhatezer embert 
szállítottak el a szélrózsa minden iránijába 
harminczhat óra alatt, a mi az európai vas­
utak statisztikájában eddigelé páratlan eset. A ki­
lenczvenhatezer főnyi seregből az első huszonnégy 
óra alatt a magyar királyi államvasutak huszonöt- 
ezer katonát, ezerhétszáz lovat és százötven szekeret 
szállítottak, a déli vasút huszonegyezer katonát, 
kilenczszázötven lovat és százhuszonnégy szekeret, a 
győrsoproni vasút pedig húszezer katonát, ezerhárom- 
százötven lovat és száznegyven szekeret. Valamennyit a 
csatlakozó pontokról a magyar kir. államvasutak továb­
bították : összesen nyolezvan vonaton háromezer- 
négyszáz, fedett teherkocsival. És ez a nyolezvan 
vonat a rendes menetrendet, de még az esetleges 
különvonatok, és udvari vonatok, sem pedig a teher­
vonatok közlekedését nem zavarta meg.

— Kossuth mellszobrára újabban Rováts József 
országgyűlési képviselőhöz 26 frt 05 kr. érkezett. 
Hozzáadva ez összeget a már kimutatott 3727 frt 70 
krhoz, eddig összesen 3753 frt 75 kr van együtt.

— Hazafias tüntetés Csabán. Tallián Béla, bé. 
késmegyei főispán, a múlt héten meglátogatta Csabát 
s a tisztelgő küldöttségek fogadásakor a többi közt 
megkérdezte Horváth János gimnáziumi igazgatótól, 
hogy ki tartja fenn a gimnáziumot. Horváth igazgató 
azt válaszolta, hogy az intézetet legnagyobb részben a 
város tartja fenn, mert az ev. egyház presbitériuma, 
melynek a gimnázium fentartása kötelessége volna, nem 
áldoz rája. Az igazgató e válasza miatt szörnyű ha­
ragra gyultak a presbitérium jobbára parasztokból 
áiló tagjai s e hó 20-án tartott ülésben elhatározták, 
hogy az igazgatót megdorgálás czéljából maguk elé 
idézik. De Horváth igazgató, joggal érvelve azzal, 
hogy a presbitériumnak nincs joga gimnáziumi 
igazgatókat megbüntetni, kijelentette, hogy nem 
engedelmeskedik. A csabai intelhgenczia rögtön felfogta, 
hogy a presbitérium tagjait nem vezeti egyéb, mint 
a magyarosító gimnáziumi igazgató elleni gyűlölet s 
e miatt, mint nekünk táviratozzák, tegnap este fák­
lyás menettel tisztelte meg Horváth igazgatót. Az 
impozáns fáklyásmenetben résztvett Csaba szine-java. 
Haan városi ügyész üdvözölte Horváth igazgatót, a 
ki könyekig meghatva válaszolt. A fáklyavivők, vissza, 
térve, Szebere'nyi és Korén lelkészeket, a kik a 
Horváth elleni akcziót vezették, kifütyülték.

— Elmerült ágyunaazád. Az Alexandre Petion 
haitai-i ágyunaszád, mely Portan Princeből San Do- 
mingoba volt útban, a Cap Tiburon közelében elme- 
t ült. A rajta volt 90 ember közül — mint táviratoz 
uk — csak egyetlenegy menekült meg. Az elmerültek 

között volt Molani tábornok, San Domingo rendkí­
vüli követe, Cohen volt haita-i követ s még néhány 
uaitai-i diplomata, kik San Domingoba akartak menni 
egy külön szerződés megkötése vegeit.

— Főispán fiának öngyilkossága. Előkelő, gaz­
dag, világot járt fiatal férfi lett öngyilkos e napokben 
— mint levelezünk irja —- Hete községben, Be reg­
megye egyik igénytelen falujában. Horváth István be- 
regmegyei főispán legidősebb fia, a daliás külsejű 
Horváth Lajos nagybirtokos és tartalékos huszártiszt, 
a ki csak nehány héttel ezelőtt nősült meg, fegyvert 
emelt magára s egy lövéssel kioltotta életét. A véres 
katasztrófa napján az egész család a legvidá­
mabb hangulatban volt együtt az ebédnél. Ebéd 
után a fiatal asszonyka anyósával, a főispánné- 
val, a szalonba ment beszélgetni, a fiatal férj 
pedig a szalon mellett levő szobában vonult meg. 
Mialatt a főispánné menyével társalgóit, a szomszéd 
szobában hirtelen lövés dördült el. A lövés zajára 
összefutottak a háziak, de már csak az élettelen ala­
kot találtak a földön, kezében a füstölgő pisztolylyal. 
Horváth ifjú korra kissé könnyelmű volt. Sokat költe­
kezett, beutazva Európa több országát, volt Ameriká­
ban is, de végre visszakerült s nyugodtabb életet 
folytatott. Azt hiszik, hogy életuntság vitte ez utolsó 
lépésre. Temetése nagy részvet mellett ment végbe.

— Egy erdő lángokban. A szentgáli erdő keleti 
részében — mint Veszprémből jelentik — tegnapelőtt 
hajnalban tűz ütött ki, a mely nemsokára óriás terü­
letet okkupáit. A tűzvész kitörésekor nagy orkán dü­
höngött, folyton élesztve és terjesztve a tüzet. Reggel­
től estig hét négyszögkilométernyi területet borított 
el a veszedelem, megbecsülhetetlen kárt okozva. Há­
rom község népe, a vámosi, a márkói és a szentgáli 
lakosság kivonult, hogy a pusztító elemet megfékezze, 
de a feladat a roppant szélvész miatt minden emberi 
erűt meghalad.

Rövid hírek. Földesen Ollár Anasztázia fiatal 
leány három fejszecsapással megölte Morár István 
napszámost, a ki házukba rontott s a családapát 
a tűzhelyen meg akarta perzselni. — Satnacson 
Szabó Károly vasúti pályaőr Hátas Ferencz nevű 
fogadott fia napokkal ezelőtt eltűnt. A rendőrség 
körözi. — Vársonkonkolyoson a kőrobbantá­
soknál egy napszámos megsebesült s néhány óra 
múlva meghalt. Az élesd! főszolgabíró megindította 
a vizsgálatot.

= Vére« verekedések. Schönfeld Mór napszá­
most ma éjjel Vámosi József gyári munkás eddig 
ismeretlen okból összeszurkálta a viador-uteza 10. sz. 
a. házban. A tettest a rendőrség letartóztatta. — 
Szöllösi Mátyás és testvére Károly lakatoslegények 
az éjjel a Szabolcs-utczában összevesztek Kralik 
István napszámossal s úgy összeverték, hogy félholtan 
szállították a Rókus-kórhuzba. A verekedőket letar­
tóztatták.

= Plnczettiz. Weiss Márkus Szondy-utcza 62. 
számú pálinkaüzletének pinezéjében vasárnapra vir­
radó éjjel tűz támadt, azonban a kivonult tüzérség a 
tüzet hamarosan eloltott«.

— Egyéves önkéntesek felszerelésüket legjobban 
és legolcsóbban I Ium és Társa ő cs. és kir. fensége 
József főherczeg udvari szállítóinak egyenruházati in­
tézetében (Budapesten, IV. sütő-uteza 2. szervita-tér 
sarkán) rendelhetik meg.

Munkásgyülés a fővárosban.
A budapesti munkások körében ismét nagyobb 

arányokat kezdenek ölteni a mozgalmak. Egy idő óta 
alig múlik el vasárnap, hogy a munkások gyűlést ne 
tartanának. Tegnap délelőtt a budapesti vas- és 
fémmunkások tartottak nagy gyűlést a Wasser- 
mann-teremben. A gyűlés iránt a szakmunkások köré­
ben rendkívül nagy volt az érdeklődés, mert a napi­
rend első pontját a zürichi gyűlésről szóló beszá­
moló képezte, mély már több gyűlésre ki volt tűzve,

azonban e gyűlések mindig rendőri feloszlatással vég­
ződtek.

A gyűlés 10 órára volt kitűzve, azonban a nagy­
terem már jóval előbb zsúfolásig megtelt vas- és fém­
ipari munkásokkal, a kik közt ott voltak az épen 
sztrájkoló fémmunkások is. A gyűlést 10 órakor nyi­
tották meg; elnökök Szigetvári András és Erem­
mel János lettek ; a hatóság részéről Dömjén rend­
őrtisztviselő volt jelen, a kinek a gyűlés lefolyása 
alatt temérdek dolga akadt a véres szájú szónokokkal. 
A napirend pontjai a következők voltak : 1. Jelentés- 
tétel a zürichi nemzetközi fém- és vásmunkasok kon­
gresszusáról ; 2. a szaksajtó ; 3. kérdések és indítvá­
nyok ; 4. uj tagok felvétele a szakszervezetbe. Az első 
szónok Rádi munkásvezér volt, a ki hosszadalmas beszéd­
ben számolt be a zürichi kongresszusról. Fejtegette, a kon­
gresszuson a beadott jelentésekből is látni lehetett, hogy 
tökéletesen mindegy az a munkásoknak, monarchikus 
vagy köztársasági-e az állam, a munkás mindenütt a 
kapitalizmus országára talál. Épen ezért nemzetközi­
leg kell szervezkedniük. A nemzetközi titkárságot 
Svájczban állították fel s e titkárságnak nagy fel­
adatai vannak a munkások érdekeinek megóvásában.

Az amerikai küldött a zürichi kongresszuson egye­
nesen felszólította a magyar munkásokat, hogy ha 
Amerikába kivándorolnak, ne nyomjak le a munka- 
dijakat, ne vállaljanak olcsó munkát. Minden szak­
munkás tagja legyen a szakmunkások szervezetének, 
mert ez esetben a hasonszakmáju munkások szerve­
zete a külföldön is gyámolithatja, testvérének tekint­
heti. Szónok ezután a munkások ellen emelt vádakat 
kezdi czáfolgatni s az izgatás vádját elhárítani. Első 
sorban magát a kormányt vádolja izgatással, mire 
Dömjén rendőrtisztviselő erősen rendreutasitja.

A rendreutasításra óriás lárma keletkezett s e percz- 
től a gyűlés a legnagyobb izgatottságban folyt le. 
Szónok végül arra kéri társait : legyenek izgatók va­
lamennyien. szervezkedjenek erősen s övék a jövő. 
Beszédet ezután németül is elmondotta zajos tetszés­
nyilvánítások közt. Aignay Jakab a szervezkedésről 
beszél németül s gyorsan rátér a «fekete listára», 
a proskribállakra, sztrájkra, úgy hogy a rendőrtiszt­
nek félbe kell őt szakítania. «Jön még idő, mikor 
szabadabban beszelhetek-, szólt a szónok s röviden 
befejezte beszédet. Zinburg is a szervezkedés 
fontosságát fejtegeti német nyelven, a mint az 
egész gyűlésen alig emelkedett magyar szó s az elnök 
is folyton németül beszélt. A gyűlés a zürichi jelentést 
tudomásul vette. Wancsák János kivételesen magya­
rul beszélt a második pontról : a szaksajtóról. Ma­
gyarország 80.000 vasmunkásától elvárja, hogy egy 
jóravaló szaklapot eltartson. Zinnburg ismét néme­
tül beszel, de a helyett, hogy a szaksajtó­
ról beszelne, magasabb politikai fejtegetéseket 
koczkáztat meg s beszél a 4S-as időkről, Kőnig- 
rálzröl s sok más a napirendhez nem tartozó 
dologrol. A rendőrtiszt többszörös figyelmeztetés 
után megvonja tőle a szót, miié éktelen zsivaj s 
lárma keletkezik, úgy, hogy a rendőrtiszt már a gyű­
lés feloszlatásával fenyegetőzött. Arról, hogy Zinnburg- 
tól megvonta a szót. külön jegyzőkönyvet vettek fel.

Most Eoricsek németül, majd Mrozsek Ferencz kez- 
dett csehül beszélni. A rendőrtisztviselő erre kijelenti, 
hogy ő nem tűri, hogy itt cseh szónoklatokat 
tartsanak, mert ezt a nyelvet ő nem érti. Ebből az­
után leírhatatlan jelenetek fejlődtek ki. Mindenféle 
nyelven kiabálták, hogy Csehország a monarchiához, 
Magyarországhoz tartozik, tanuljon meg a tisztviselő 
csehül s más efféléket. Aignay a sajtóról beszél s 
kritizálja a tisztviselő eljárását. Schlenker indítvá­
nyozza, hogy tegyenek följelentést a rendőrtiszt ellen. 
Ezután a gyűlés kimondja, hogy a sztrájkoló 
fémmunkásokkal szolidaritást vállal s őket 
támogatja. Stern kérdést intéz az elnökséghez : 
miért nem lehet itt csehül beszélni, hisz nálunk 
Magyarországon a magyar és a szláv nyelvek 
az uralkodók. A rendőrtiszt végre erélyes hangon 
felvilágosította őket, hogy ő magyar tisztviselő, neki 
csak magyarul Kell tudnia s meg mmetül sem kellene 
értenie, a mely esetben a német beszédet sem enged­
hetné meg. E közben személyes veszekedések is fej­
lődtek ki, úgy, hogy a rendőrtiszt és elnök együttes 
erélyére volt szükség, hogy a déli órákban nagyobb 
zavar nélkül bezárhatták az ülést. A távozó munká­
sok a teremben a munkás Marselleisel énekeltek el, 
aztán eloszlottak.

A KOLERA.
A külföldön.

Hamburg, szept. 24. Tegnap reggel óta hét 
uj kolerabetegedést jelentettek be, a melyből 2 
halálos kimenetelű volt. A korábban megbetegedett 
egvének közül 7 meghalt.

Róma. szept. 24. Az utolsó 24 órában Paler- 
móban 8 betegedés és 3 haláleset, Livornoban 
pedig 9 betegedés és 4 halálozás fordult elei kolera 
küvetköztében.

Konstantinápoly, szept. 24. Galatában és 
Sperázan két nap óta nem fordult elő újabb ko­
leraeset. Scutari varosban az utolsó 24 órában 
5 betegedéit és 1 halálesetet jelentettek be. A 
skutarii tébolydában nem konstatáltak újabb ko- 
lerabeiegedést. Az ott korábban megbetegedett 
egyének közül 3 meghalt.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzett színházból. Az idei szezon első 

újdonsága a nemzeti színházban, mint értesülünk, Hugo 
Viktor «Tudor Mária—ja lesz, melynek czimszerepét Já­
szai Mari fogja játszani. Ivánfi Jenő, a nemzeti színház 
újonnan szerződött tagja legközelebb Csiky Gergely 
«Vasember»-ében lép fel először. Ugyanakkor Török 
Irma a színház szépreménvü fiatal művésznője elő­
ször fogja Edith szerepét játszani.

— A népszínházban, Kiiry Klára ma lép fel 
másodszor hosszas betegsége után a «Fanchon asszony 
le.myá-’-ban mint Javotte. Ugyanakkor Jaquot szere­
pét Nánássy a karszemélyzet egyik ambicziózus 
tagja játsza.

— A városligeti színkörben tegnap adták öt­
venedszer az »Egy tót legény Amerikában» czimü 
bohózatot, melynek sikerült az egész nyári szezon 
alatt a műsoron maradni. Ez előadásban búcsúzott el 
a pesti közönségtől Fejes Lidi, kinek tisztelői két 
nagy koszorút és három bokrétát nyújtottak át és 
Sziklai is, ki a téli szezonra Győrbe szerződött. 
A főbb szereplőket a közönség zajosan tapsolta és a 
bohózat átdoigozóját, Dr. Komor Gyulát háromszor 
kihívta. Ma utoljára a Mongodin ur felesége kerül 
színre, melylvel az idei szezon véget ér.

SPORT.
— A magyar lovaregylet választmánya a jövő 

hó 8-án, vasárnap esti tiz órakor ülést tart, melyen 
a versenyszabályokon való változtatásokat és a jövő 
évi propozicziókra szükséges pénz megszavazását tár­
gyalják.

— A budapesti őszi lóversenyek első napja e 
hó 28-án lesz. A versenyigazgatóság tagjai : Batthyány 
Elemér, Pálffy József és Sztáray János grófok. Az 
udvar fogadására Szapáry Géza gróf vállalkozott. 
A hivatalos közegek ugyanazok, kik a nyári lóverse­
nyek alkalmával voltak.

Bóos, szept. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A szeptemberi meeting mai és utolsó napja szen- 
zácziosan végződött. Ma került döntésre a 25.000 
forintos Jubileumspreis s a közönség meg volt győ­
ződve arról, hogy a dijat a két favorit, Gourmand 
(Barett) és Prímás II. (Adams) közül fogja az egyik 
elvinni. A két favoriton kívül még futottak a Jubi- 
leumspreisért Turul (Williamson), Vocativus (Planner) 
és Prímás II. pacemakerja, Virad (Ibett.) A közönség 
nagy meglepetésére megtörtént az, a mi az Alagi- 
dijban Duncannal és Culloden-nel : a pacemaker Virad 
biztosan győzött. Utána Vocativus következett, faár­

ra ülik Turul voit. utoisóeiő; tinek Gourmand, utolsó­
nak Prímás II. jött be. Gourmánd-nak állítólag fu­
tás közben eleredt az orra vére. A totalizator csak 
helyre fizetett nagy osztalékot, mert győzelemre az 
istállófogadások következtében a Prímás 11-re tett 
pénzek lenyomták a Virad kvótáját. A versenyek ered­
ménye a következő volt :

I. Handicap. 1200 frt, 3é. és id. lovak. 1200 me­
ter. Báró Ücbtritz Zs. 4é. sga m. Or clean nyak- 
lioszszal könnyen első, Capt. Violet 3é. sga m. Toro 
második, Harkányi J. 3é. pm. Supplent harmadik, 
hátul Szarka. Totalizator: 5:23. Helyrefogadások: 
1. 25 : 50. II. 25 : 41.

II. Ridotto-verseny. (Eladóverseny.) 2300 frt. Két­
éveseknek. 1000 méter. Péehy A. sga k. Manón egy 
hoszszal könnyen első, Mr. R. True pm. Demetrius 
második, nyak hoszszal Siesta harmadik, aztán Jutka, 
Sarkas, Chrysantheme. Győztesre nem volt ajánlat. 
Totalizator : 5 i 14. Helyrefogadások : 1. 25 : 37. II.
25 : 42.

III. Jubileum-dij. 25 000 frt 3é. és id. lovak. 
2400 meter. Blaskovics E. 3é. sga in. Virad biztosan 
két hoszszal első, báró Podmaniczky G. 3é. sgam. 
Vocativus második, egy hoszszal hátrább Turul har­
madik, aztán Gourmand, Prímás 11. Totalizator 5:11. 
Helyrefogadások 1. 25 : 223, II. 25 : 91.

IV. Beaten-Handicap. 1200 frt. Kétéveseknek. 
1000 meter. Egyedi Arthur ssrak. Páclár egy hosz­
szal biztosan első, Söllinger R. sgak. Scylla második, 
másfél hoszszal Appetit harmadik, aztán Schneewitt­
chen, Gewel, Karoline, Gntta, Antipyrin. Geh’ baden. 
Csal a leány, The Creole. Móricz. Totalizator 5 : 61. 
Ilelyrefogadások I. 25 : 84, II. 25 : 78, III. 25 : 65.

V. Záróverseny. 1200 frt. 3é. és id. lovak. 1G00 
méter. Blaskovics Miklós 3é. pm. Clifford félhosz- 
szal nagyon könnyen első, gróf Kinsky Zdenkó 3é. 
pk. Märchen második, Patriot harmadik. Totalizator: 
5 : 18. Helyrefogadások: I. 25 : 51. II. 25 : 48.

VI. Nagy Handicap gátverseny. 3500 írt. 2400 
méter. Gróf Schönborn A. Leidi pm. másfélhosszal 
könnyen első, Egyedi A. sga m. Követ második, három 
hoszszal Beeswing harmadik, aztán Erfolg. Besser, 
Cour d or, Guschelbauer, Glennie, Daphne, Kortárs. 
Totalizator: 5 : 13 Helyrefogadások : I. 25 : 53. 11. 
25 : 77. III. 25 : 84,

VII. Brigantine akad. verseny. 3300 frt. 5600
méter. Gr. Esterházy Móricz 4é. sm. Pogányló küz­
delem után nyakhoszszal első, Mr. R. True 4é. pm. 
Stróz második, Léda rossz harmadik, aztán Hadnagy, 
Szilverhair elbukott. Totalizator : 5:8. Helyre-
fogadások : I. 25 : 31. II. 25 : 4L

— Manchester gyepen" a 8000 font sterling értékű 
Lancashire Fiatét, ezt az 1400 méter távú versenyt 
a portlaudi hg 3é. pm. Raeburn nyerte meg Watts 
jockey vezénylete alatt, második lett a favorit, Mr. 
Calmont 3é. pm. Isinglass (lov. T. Loates) harmadik 
a br. Hirsch pk. La Fléche (lov. G. Barrelt.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Podmanlczky-utozai villamos vasat má­

sodik vágánya. Ma délelőtt ment végbe a Podma- 
niczky-utczai villamos vasul második vágányának 
közigazgatási bejárása, dr. Stettina József* mi­
niszteri titkár vezetése alatt. A bizottság tagjai 
sorában ott voltak : Vajda felügyelő, Spányi és 
Vater miniszteri főmérnökük, Rupp Imre és Zsig­
mondy Géza a közmunkák tanácsától, Vosits Ká­
roly tanácsjegyző, Lampl Huzó főszámvevő, Melba 
Kálmán tiszti ügyész, Heuffel Adolf főmérnök mint a 
főváros tisztviselői ; ott voltak továbbá : dr. Mor­
zsányi Károly, Mezey Lajos V. kér. és Zettner Ede 
VI. kér. elöljárók: a rendőrség részéről Ghéczv Ist­
ván v. tanácsos, és a vállalat képviseletében Balázs 
Mór vezérigazgató, dr. Hűvös József igazgató és Wör- 
ner főmérnök. A bejárás egyrészt a külső Pod- 
maniczky-utczának a Ferdraánd-hidtól kifelé vonuló 
részére, másrészt pedig az Újépület mellett levő 
Arpad-utczai vonalvezetésre terjedt. A külső részen egy 
szerűen kettős sínpár lesz, az arpad-utczai vonal pe­
dig a nádor-utczai vágányba kapcsolandó, úgy hogy a 
Széchenyi utczai vágány lesz a kifelé, azaz a város­
liget felé menő vágány. Az elnök előadva mindeze­
ket, Balázs Mór vezérigazgató terjeszti elő, hogy e 
kettős sínpár kiépítésével a körút sinei a Pod- 
maniczky-utcza sínéivel közvetlen összeköttetést nyer­
nek, a mi lehetségessé teszi, hogy a közvetlen 
kocsik az Akadémiától a körútra szonttassawak. Eddig 
ez nehézségekkel járt; mert — hogy a közvetlen 
kocMk a kőrútról a Podmaniczky-utczába érhessenek 
— váltó összeköttetéssel mindig mellékvágányon kel­
lett átmenni; ez pedig nagy időveszteséggel járt. 
Kéri a vezérigatö, hogy a bizottság járuljon hozza a 
tervezethez, mint olyanhoz, a mely a közönség érde­
kében áll. A bizottság a tervezetet egyhangúlag el­
fogadta s aztán bejárta az említett vonalakat.

— A várbeli Iskolaszék tegnap tartott alakuló 
ülésén megválasztatott : elnöknek dr. Gombár Tiva­
dar kir. tanácsos, alelnüknek Márffy Ágost államtit­
kár, jegyzőnek Kossuthány Géza kir. táblabíró és 
Dulovics Béla, gondnoknak dr. Kemény Ferencz 
tanár.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos lelenczbázegyesiilet igazgató­

sága tegnap Rémi Róbert elnöklete alatt ülést tar­
tott. Több folyó ügy elintézése után az igazgatóság, 
tekintettel arra, hogy az egyesület már 4000 forint 
évi jövedelemmel rendelkezik, elhatározta, lio^y most 
már megkezdi a lelencz-gyermekek ellátását. E czélbói 
Bókái János egyetemi tanár elnöklete alatt egy or­
vosokból álló bizottságot küldött ki, melynek az 
lesz a feladata, hogy ez irányban szakértő ja­
vaslatot dolgozzon ki s azt a legközelebbi 
ülés elé terjeszsze. Ezután Tenczer Pál a propa­
ganda terjesztésére kerületi bizottságok szervezését 
ajánlotta, a mi Gelléri Szabó János, Porray Ferencz 
miniszteri biztos, dr. Grosz Sándor, dr. Ébner 
János, Hüttl Tivadar és dr. Faragó Gyula titkár 
felszólalása után határozattá is vált. Végül az elnök 
bejelentette, hogy az a szinielöadás, melyet Feld 
Z-igmond igazgató a városligeti színkörben az egye­
sület javára rendezett, közel 600 forintot juttatott a 
jótékony czélnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. 

Az agglegény testamentuma.
— A Majoros-féle hamis végrendelet. —

— szept. 25.
Holzmann Teréznek és társainak ismeretes bün- 

pörét ma kezdette másodszor tárgyalni a budapesti tör­
vényszék. A tényállás, melynek alapján a bíróság az 
első tárgyalás után valamennyi vádlottat elitélte, itt 
következik :

Majoros István orsz. képviselő 1889 deczember 
11-én elbalált. Mindjárt ezután előállott Holzmann 
Teréz és azt hiresztelte, hogy az agg képviselő 
körülbelül 20.000 forintot kitevő vagyonát neki 
hagyta. írott végrendelete ugyan nem volt, 
de mikor a dolog a bíróság elé került, Szíjgyártó 
Zsigmond, Pavelka Józsefné, Szatlimáry István és 
Konecsny Antal tanukkal bizonyította, hogy Majoros 
halálos ágyán kijelentette előttük, mikép hála fejében 
minden vagyonát Holzmann Teréznek hagyja, a ki az 
ő «felolvasónője, házikisasszonya, hűséges ápolónője és 
mindene volt.»

A rokonok feljelentésére a dolog a büntető bíróság 
elé került, mely úgy a boldog «örököst» mint tanúit 
s ezenkívül bünrészesség czimén Sinka Ármin volt 
polgári rendőrt is bűnösnek nyilvánította és több évi 
börtönre ítélte.

Ekkor történt, hogy a kir. tábla az elsőbiróság 
Ítéletének feloldásával pótvizsgálatot rendelt, a me­
lyet a furfangos leány újabb hamis tanuk verbuválá­
sára használt fel. Egymásután küldözte a vizsgálóbíró 
elé özv. Nagy Sándorné, Kovács György és Halton- 
Levis Lujza tanukat, kik után «önként jelentkezett» 
dr. Fazekas Dániel orvos is. Ezek a tanuk mind­
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annyim annak bizonyítására vállalkoztak, hogy nekk
is tudomásuk van Majorosnak Holzmann Teréz* javár
tett szóbeli végrendeletéről. **

Úgy látszott, mintha az egyszer már elitéltek űgv. 
jobbra fordult volna, de az uj tanuk csakhama 
visszavonták vallomásaikat s az egésztől csak annV 
baszna lett Holz marin Teréznek, hogy mint veszedel! 
rnes tanuszerzőt, vizsgálati fogságba tették. Ma már a 
második végtárgyaláson egy börtönőr ül a szép Iz­
oldáján. J

Délelőtt 9 órakor kezdődött meg a tárevalá 
Dr. Fekete Gyula elnököl. Szavazóbirák : £zm 
József és Szilva Géza, A vádhatóságot Viz. 
len dray Imre kir. alügyész, az elhalt * Majorosi 
nak törvényes örököseit dr. Nagy Dezső üdv" 
ved képviseli. Holzmann Terézt, a kit az uffíu! 
négy hamis tanuszerzésért is vád alá helyezték, Eötvös 
Karoly, Szíjgyártót dr. Visontai Soma, Pavelkánét 
dr. Darvai Fülöp, Konecsnyt dr. Vaisz Sándor 
Szathmáry szigorló orvost dr. Okolicsányi Géza éj 
Sinkát dr. Klein Ödön védi. Oi vosszakértőkként dr 
Ajtay Sándor és dr. Moravcsik Emil egyetemi ta! 
narok vannak jelen.

A tárgyalás megkezdése előtt a védők egyik# 
a tárgyalás elhalasztását kéri, miután Pavelka 
vádlottnő nem jelent meg. Ugyanezt kéri Holz- 
mann Teréz is, mivel a védője, Eötvös Károly" 
szintén nem jött el. A bíróság a védő eset-
leges megérkezéséig a tárgyalást felfüggeszti, mi", 
dőn pedig helyetteseként dr. Vig Viktor ügyvéd j’elent* 
kezelt, Eötvöst késlekedéséért 50 frt rendbüntetéssei 
sújtja. Egyébként a bíróság a tárgyalás folytatását" 
határozta el.

Első sorban a vádhatározatokat olvasták fel. Ennek 
megtörténte után dr. Keller István kijelenti az örö- 
kösök nevében, hogy panaszát fentartja.

Most megkezdték Holzmann Teréz kihallgatását 
Gyengélkedő állapotára való tekintettel megengedte 
neki az elnök, hogy ülve adjon feleleteket. Sírva fogott 
bele a vallomásába, s elmondta, hogy felolvasónője s ház- 
gondozója volt Majorosnak, a ki félfogadásakor oly 
értelmű szerződést kötött vele, hogy csak egy évi 
szolgálata után is 2000 forint kielég.tést kap távozása 
esetén.

Fekete elnök : Kikkel bizonyíthatná ezt ? — Vid- 
liczkay Józseffel. — Ki az s hol* van ? — Országgvü- 
lesi képviselő volt, de mint védőmtől hallottam, azóta 
meghalt.

(A tárgyalást lapunk zártakor még folytatják.)

GYÁSZROVAT.
Márlaffy József törvényszéki biró, a magvar bí­

rói kar kiváló képzettségű, derék tagja ma reggel hat 
órakor rövid szenvedés után meghalt. Néhány nappal 
ezelőtt még teljesen jól érezte magát. Alig három 
napja, hogy rosszul lett. Hashártyalobja támadt s ez 
ölte meg. — Máriaffy hirtelen halála valósággal meg. 
döbbentette azokat, a kik őt ismerték. Életerős, égés* 
séges ember volt, ki előtt még hosszú s a leg. 
szebb sikerek reményére jogosító pálya állt. Körül­
belül két évtizeden keresztül működött a magvar 
igazságszolgáltatás terén. Mint aljárásbiró a judikatura 
szempontjából érdekes ügyek egész sorozatát bírálta 
el s a mellett a szakirodalom terén is siker­
rel dolgozott. Legutóbbi müve. A büntetés jogosult­
ságáról. melyben azt bizonyította, hogy az emberek 
nem büntetendők, hanem gyógyitandók, nagy feltűnést 
keltett nemcsak jogászkürökben, hanem azokon kivü| 
is. Máriaffy1. pár hónappal ezelőtt nevezte ki a ki­
rály törvényszéki bírónak. Legutóbb szabadságon volt 
s a legjobb egészségben tért vissza. Elhunytat öz­
vegye s nagvkiterjedésü előkelő családja gyászolja.

Laborfalvi Serde Mózsa több rendbeli ország- 
gyűlési képviselő, a -szabadságtiarczban kormánybiztos, 
voit belügyminiszteri oszt. tanácsos stb. életének 78-ik 
évében szeptember hő 22-én este félnyolez órakor 
Budapesten jobblétre szenderiilt.

Id. Hállay Ferencz ny. m. kir. honvédszázadoft e 
hó 22-én életének 77-ik évében hosszú szenvedés 
után elhunyt. Temetése tegnap volt.

A közönség köréből,
Fényképészeti műkedvelőknek!

Kitűnő fényképészeti szalon- es utazó-apparátusok, 
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kamat mellett fogad el és a tőkekamatadót
továbbra is sajátjából fizeti.
VáitnÍÍ7tatp bármely a bankügyletbe vágó megbízási 
wdllullAlvIC a legelőnyösebb feltételek mellett teljesít

TÁVIRATOK.
Becs, szept. 24. A tegnap elfogott anarchisták 

közül kettőt, kik igazolták, hogy távol állanak az 
anarchisták tizeiméitől, szabadon bocsátottak. A töb­
bit átadtak a törvényszéknek. Az osztrák nephez 
intézett, az anarchistáknál talált röpít at kézirata égj 
londoni laptól ered, mi által be van bizonyítva, hogy 
az anarchisták a londoni anarchistákkal összekötte­
tésben állottak. A talált écrasit-ot és pikrint az el* 
fogottak maguk gyártották. A bombát és más lefoglalt 
tárgyakat pontosan Most Útmutatása szerint készí­
tették. Az elfogottaknak amerikai anarchistákkal 
való összeköttetése is a talált iratokból kétségtelen.

Bécfl, szept. 25. Frigyes Lipót porosz herczeg 
ideérkezett és délelőtt 101/, órakor a kiráiy ő felsége 
kihallgatáson fogadta. Délben ő telsége viszonozta a 
herczeg látogatását.

Paris, szept. 24. A szoczialista képviselők itt 
összegyűlnek és a nagyobb városokban és a 
bányák központjaiban mozgalmat fognak szervezni.

Paris, szept. 25. Egyes lapok azt Írják, hogf 
egy pánezélos hajó indult Sziámba, hogy a franczi^

súlyt-
paris, szept.

tegnap délután gyj
rendezendő orosz
A gyűlésen verek! 
kiabálták : < Éljen | 
tizenketten megset 
san. Az utóbbit 
Mintegy tiz ember 

Canneanx. 
cziaorszagi összes 
jával foglalkozik. 1 
den munkaág mi
munkássztrájk kérj 
terjesztik általánoij 

Mons szept.
szindikátusának m] 
ellenében elhatár 
átdlános sztrájkot.] 

Lille, szept. 3 
katonaságot küldte 
kólók benyomulás 

Bauvais. sze­
nük Loizillon tábd 
2. és 3. hadtest 
órakor kocsin éri: 
lélte a csapatokat| 
lépett a külföldi 
vaikról, hogy üc 
Carnot mindegyik] 
részére készített 
dött a csapatok ej 
tása. különösen 
Camot, ki a legje 
nyékről, de Párisi 
dűlt közönség lellj 
szemle után Car 
tábornokhoz leveij 
hogy Billot táborj 
korlátáit vezényel 
a csapatok magad 

Bauvais, 24 
nők a tábornokod 
160 teritékü reg 
szédet mondott, j 
szerencsét kíván 
kölcsönöz Franc] 
nyugodtságot és 
hű barátaihoz, ki! 
magát, valamint 
emelt fővel pro! 
szeretetét azon 
bölcseségé és az i 
csérte a hadserege 
ismeri ama káríj 
irányulnak, hogy 
haza fogalmát ürj 
sereg az összetarl 
kötelesség teljes j 
nyújtja. Élteti 
hadügyminiszter 
s azt mondta, he 
hadseregének ha 
jövő minden esluj 
elnökre emelte.

Lens, szept. 
legutóbbi éj igen 
sztrájkoló csoport 
egész lensi széntj 
ragasztatott ki, 
kasokat, hogy kid 
leg terjeszszék a 

London, szej 
tése szerint a khe 
békulékeny maga) 
kapott.

London, szej 
bocsátotta a déla 
gonyos-ezredbeli 
útban van a A 
békebiró hivatali 

Kopenhága. sz 
lesi herczeg elő 
tik meg.

Pétervár, szép1 
nagykövet tegnap 

Pétervár. 
ezélos partvédő^ 
zt*u ide. A «Not 
tőkön reggel ind 
hiszik, hogy a h 
vagy egy kereski 
következtében el 
tálja, hogy a fir 
matrózának holt 
csónakára bukkg 
venegy matrózt 
parancsnoka Já\ 
letlenül Révaiba 
sét a hajó iegöi 
dsztályu kapitár 

Washing 
nátor holnap 
fogja, hogy 
alá, mert az 
tette, midőn 
kongresszust 
kényszerítse, 
megsemmisíti 
nést kelt. Az 
dékát látják 
akta további 

San-Fram 
hoz tartozó tér 
nem tartoznak 
lommal az elől 
fel egy ház elő 
tartozó tengeré 
bánás szétszagji 
ölt és többeket

Merénylő
Barcelc

hercsegnő ne 
tonai diszs 
Martinez Ci 
dobtak a le 
jón és vallá 
ember kuni 
kapott. A t 
rénylet tett 
ták. A nép 
a tábornak 

Barceli 
Martinez Cl 
elkövették, c
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vailalkoztak, hogy n«k;u 

|k Holzmann Teréz' javára

tryszer már elitéltek ügve
fz "j lanuk csakhamar
Is “ ;g«zból csak annyi 
Inét, hogy mint vészedéi 
krsa-ba tettek. Ma már «
Ibörtönőr üt a szép leán*

Idült meg a tárgyalás

Szavazóbirák ■ Jfr ‘ 
A vádhatóságot

aJ elha!‘ Majoros-* 
Ir. éfagy Dezső u87 
lerézt, a kit az uja« 
lada a helyezték. Eötvös
1/tfíZt <orm. Pavelkánét

‘ni t»r Vaisz Sándor, 
r. ükolicsanyi Géza és 

V:vo?szakértőkként dr 
»trv.A: Emil egyetemi ta-

előtt a védők egyik» 
lsen, miután Pavélka 

Ugyanezt kéri Holz, 
vedoje. Eötvös Károly 
bíróság a védő eset- 

lyalast felfüggeszti, mi. 
ig Viktor ügy ved jelent- 

rt nö frt rendbüntetéssel 
a tárgyalás folytatását*

lókat olvasták fel. Ennek 

l'tvan kijelenti az örö-
. tentartja.
rn Terez kihallgatását 
tekintettel megengedte 

In feleleteket. Sírva fogott 
- hogy felöl vasonöje s ház- 
1 ki telfogadasakor oly 
kié. hogy csak egy évi 
kielég.test kap távozása

onyithatná ezt ? — \*id- 
ho, van ? — Országgvü- 
tdümíul hallottam, azóta

lor meg folytatják.)

>VAT.
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Irt-k tagja ma reggel hat 
3»ghalt. Néhány nappal 
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haiáia valósaggal meg- 
Ismertek. Eieteros. égések 

rneí hosszú s a leg. 
bs:tó pálya állt. Körül- 

űködött a magyar 
a’j .irásbiró a judikatura 

'■gesz sorozatát bírálta 
fa.om térén is siker- 

.i büntetés jogosult- 
Bottá, :.ogy az emberek 
lyitandok, naey feltűnést 
m. hanem azokon kivüj 
zelőlt nevezte ki a ki- 

' b szabadságon voll 
"..ssza. Elhunytat Gz- 
5 csaladja gyászolja, 
tvbn rendbeli ország- 
(arezban kormánybiztos, 
esős stb. életének 7S-ik 
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k;r. honvédszázados e 
ben hosszú szenvedés
volt.
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‘;'f* vágó megbízást 
• teltételek mellett teljesít.

TOK.
) elfogott anarchisták 

zv távol állanak al 
bocsátottak. A tőb- 
Az osztrák nepbeZ 

t röpirat kézirata egf 
van bizonyítva, bog? 

• .frakkal összekötte-
-í-ot és pikrint az el* 
rabat és más lefoglalt 
lutatása szerint készi*
rikai anarchistákkal

i-atokból kétségtelen. 
;pot porosz herczeg 
kor a király ő folsége 

teisége viszonozta *

t:aiista képviselők itt 

városokban és * 
Imát fognak szervezni, 
['apók azt írjak, bogf 

iba, hogy a franca^

meghatalmazottak alkudozásainak megadja a kellő

súlyt-
páris. szept. 25. A Faubourg du Tenipleban 

tegnap délután gyűlés volt, a nevezett negyedben 
rendezendő orosz ünnepélyek szervezése ügyében.
A gyűlésen verekedés támadt. A tüntetők azt 
kiabáltak: * Él jen a hármas-szövetség/» Körülbelül 
tizenketten megsebesültek, köztük hárman súlyo­
san. Az utóbbiakat a St. Louis-kórházba vitték. 
Mintegv tiz embert letartóztattak.

Carmeaax. 25. Egy bánvász-gyülés a fran- 
cziaorszazi összes bányamunkások atalános sztrájk­
jával foglalkozik. Egy másik gyűlés, melyen min­
den munkaág munkásai résztvettek, az altalános 
munkássztrájk kérdését tárgyalta. A kérdést e héten 
terjesztik általános szavazas alá.

Mons szept. 25. A borinagei bányamunkások 
sí ndikatusának megbízottjai hét szavazattal három 
elleneben elhatározták, hogy holnap megkezdik az 
átcilános sztrájkot.

Lilla szept. 25. Valencienesben és Douaiba 
katonaságot küldtek, hogy megakadályozzák a sztráj­
kolok benyomulását a bányákba.

B&uvais. szept. 24. Carvof köztársasági el­
nök Loizillon tábornok kíséretében ma délelőtt a 
2. es 3. hadtest felett szemlét tartott. Carnot y 
órakor koe-in érkézéit a gyakorlótérré, megszem­
lélte a csapatokat, azután elhagyván a kocsit, oda­
lepett a külföldi tisztekhez, kik leszállottak ícf 
váikról. hogy üdvözöljek a köztársasági elnököt. 
Carnot mindegyiküknek kezet nyújtott és azután a 
részére készített tribünére ment. mire megkezdő­
dött a csapatok elvonulása. A csapatok magatar­
tása. különösen a tartalvkezredeké. kitűnő volt. 
Carnot, ki a legjobb egészségnek örvend, a kör­
nyékről. de Parisból is nagy tömegekben ide cső­
dült közönség lelkesült óvácziókban részesítette. A 
szemle után Carnot köztársasági elnök Loisillon 
tábornokhoz levelet intézett, a melyben felkéri, 
hogv Billot tábornoknak, ki mindkét hadtest gya­
korlatait vezényelte, szerencsekivánatait fejezze ki 
a csapatok magatartásáért.

Bauvais. 24. A díszszemle után Carnot el­
nök a tábornokok s az idegen tisztek tiszteletére 
160 teritekü reggelit adott, mely alkalommal be­
szédet mondott, a melyben a kormány nevében 
szerencsét kívánt a hadseregnek, mely "bizalmat 
kölcsönöz Francziaországnak a saját erejében es 
r.vugodtságot és hidegvért ád neki. Francziaország 
hü barátaihoz, kiket ünnepelni szerencsésnek érzi 
magút, valamint az udvariasság tradiczióihoz és 
emelt fővel proklamalhatja mindig őszinte beke- 
szeretetét azon meggyőződésben, hogy a jövő a 
bölcsesegé és az őszinteségé. Az elnök ezután megdi­
csérte a hadsereget, mely hazafiasságtól eltöltve, nem 
ismeri ama kárhozatos doktrínákat, melyek arra 
irányulnak, hogy a nemzetet kettéhasitsák és a 
haza fogalmat üres szóvá alacsonyitsák le. A had­
sereg az összetartás, a nemzeti kibékülés és a 
kötelesség teljesítésében való egyenlőség képét 
nyújtja. Élteti a franczia hadsereget. Loisillon 
hadügyminiszter köszönetét mondott az elnöknek 
s azt mondta, hogy Francziaország. mely bízik 
hadseregének hazafiságában, nyugodtan nézhet a 
jövő minden eshetősége elé. \ égül poharát Carnot 
elnökre emelte.

Lens, szept. 24. A lensi szénmedenezében a 
legutóbbi éj igen nyugodtan folyt le. Semmiféle 
sztrájkoló csoportot nem láttak. A békebiró az 
egész lensi széntnedencze területén hirdetményeket 
ragasztatott ki. melyekben felszólítja a bányamun­
kasokat, hogy kívánságaikat, a megjegyzést illető­
leg terjeszszék a békebiró elé.

London, szept. 25. A Times alexandriai jelen­
tés szerint a khedive Angliával szemben tanúsított 
békülékeny magatartása miatt fenyegető leveleket 
kapott.

London, szept. 25. A korm ny rendelkezésére 
bocsátotta a délafrikai társaságnak Breton G. dra- 
gonvos-ezredbeli kapitány szolgálatait. Breton már 
útban van a Viktoria-erőd fele, hol az állandó 
békebiró hivatalát tölti be.

Kopenhága. szept. _4. A görög király és a wa­
lesi herczeg elutazásai október elejére állapítot­
ták meg.

Petervár. szept. 24. Suvalov gróí berlini orosz 
nagykövet tegnap ide érkezett.

Pétervár. szept. 25. A «Russ Salka» pán- 
czélos partvédőhajó eltűnésének hire tegnap erke- 
r- : .le. A «Nowosti» szerint a hajó múlt csütör­
tökön reggel induit el Révaiból Heising torsba. Azt 
i.,ízu. hogv a hajó vagy a gőzkazán felrobbantsa 
vagv egv kereskedelmi hajóval történt összeütközés 
következtében elsülyedt. A nevezett lap konsta­
tálja, hogy a finn parton a <Russ 5alxa> egy 
matrózának holttestére és a hajó egy összetört 
csónakára bukkantak. A hajó személyzete kilencz- 
venegv matrózból és tiz tisztből állott. A hajó 
parancsnoka Jánisch másodosztályú kapitány vé­
letlenül Révaiban maradt, miután a hajó vezeté­
sét a hajó legöregebb tisztjenek Pruwpopov másod­
osztályú kapitánynak adta át.

Washington, szept. 24. Stewart sze­
nátor holnap a szenátusban indítványozni 
fogja, hogy Cleveland elnököt helyezzék vád 
alá. mert az alkotmány szellemét megsér­
tette, midőn azzal a kísérlettel, hogy a 
kongresszust a Sherman-=akta eltörlésére 
kényszerítse, a törvényhozás függetlenségét 
megsemmisítette. Az indítvány nagy leltü- 
nést kelt. Az ezüst híveinek azt a szán­
dékát látják ebben, hogy az Anti-Sherman- 
akta további tárgyalását megakadályozzák.

San-Fr&nczisko. szept. 25. A szindikátus­
hoz tartozó tengerészek és olyanok között, kik 
nem tartoznak hozzá, veszekedés volt, mely alka­
lommal az előbbiek dinamit-bombát robbantottak 
fel egv ház előtt, melyben a szindikátushoz nem 
tartozó tengerészek laktak, ezek közül hatot a rob­
banás szétszaggatott, s azonkívül még kettői meg­
ölt és többeket sulvosan megsebesített.

lova a robbanástól megbokrosodott és eliramodott. 
A szemlét néző közönségből sokan könnyű sebe­
sülést kaptak. Egy arra menő csendőr és egy sé­
táló életét vesztette. Molines tábornok megsebe­
sült. Martinez Campoz tábornagy sebeinek bekö­
tése után jelen volt a művészeti és irodalmi kon­
gresszus megnyitásán. A merénylet tettesét hadi 
törvényszék elé állítják.

A brazíliai forradalom.
Buenos-Aires, szept. 24. Manilla táborno­

kot és más személyiségeket letartóztattak. Az 
óvrendszabályokat fokozzák. Az a hír van elter­
jedve. hogy a felkelők hajóraja újból körülzárolja 
Rio de Janeirót. .

New-York, szept. 24. A «New-5 ork-Herald» 
montevideoi jelentése szerint a brazíliai felkelő 
hajóraj elfoglalta Francisco várost. Ugyanazon for­
rás szerint az uruguay-i kormány a rio-grande do 
suli felkelőknek fegyvereket adott el.

Bácskai 100 mm. 75.5 k. 7.27»/, frt, három hó- 

napra.
Szerbiai 3000 mm. 75 k. 6.30 forint, három hó­

napra, transito.-
Bulgáriai 1000 mm. 72 k. 6 frt, három hónapra, 

transito.
Rozs 100 mm. 5.90 frt. 100 mm. 5.80 frt, 300 

mm. 5.95 frt, mint készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 7 frt, 100 mm. 6.971/, frt, 100 

mm. 6.95 frt, 100 mm. 6 85 frt, 100 mm. 6.65 Irt, 
100 mm. 6.59*/, frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos efféktiv-árak:

Bu*

KÖZGAZDASÁG.
Washington, szept. 24. Carlisle, a kincstári hiva­

tal titkára, megczáfolta azt a hirt, hogy az Egyesült- 
Államok tárgyalásai Parisban 50 millió aranykulcson 
felvetele iránt meghiusultak és hogy ennélfogva Lon­
donban uj tárgyalásokat kezdtek meg. Ily tárgyalások 
egvdtalán nem voltak folyamatban.

ITew-York, szept. 24. A tőzsde megnyitáskor lanyha 
volt. További folyamában az árfolyamok részben 
emelkedtek. Zárlat kedvJelen. Részvényforgalom 83.000 
darab. Ezüstkészlet 160 000 unczia, ezüst vásárlás 
240.000 unczia 74 árfolyammal.

New York, szept. 24. Ezüst 73’/,.

vegyes közleményéé:.
• Az EH6 cs. kir czab. Dunagőzhajózási tár­

saság közli, hogy a drenkova-orsovai szakaszon a 
Dunának rendkívül alacsony vízállása folytán az uta­
soknak kocsin való szállítását kellett életbeléptetnie, 
a minek folytán az Orsovára menő utasoknak a kocsin 
való szállításra szóló jegy két is meg kell változtat­
niuk. Drankova és Órsova között fekvő Milanovacz 
állomás számára egyelőre menetjegyek nem adat­
nak ki.

IPÁK ÜGYEK.
— A bielitz-bialai iparogyesület negyven tncr'a 

érkezett tegnap este Budapestre. Az iparosok czeja 
az. hogy a magyar székes főváros ipari és kereske­
delmi intézményeivel megismerkedjen-k. Az országos 
iparegyesület igazgatósagát kfrlék fül a kalauzolásra 
s tegnap este az iparegyesület számos tagja varta a 
vendegeket a nyugati pályaudvarban. Falle Zsigmond 
lovag, az iparegve?ület alelnüke üdvözölte a \endege- 
ket a székes tu varos területén s azt kívánta, hogy 
tanulmányaik teljes sikerre vezessenek. A venuegeket 
m igánfogatokon vittek a Hungária szállóba, a hol ba­
rátságos vac-ora volt. Ma délelőtt a Oanz-téle villa­
mossági gvárat és a Luk ács-fürdőt tekinte V éK meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerzödéeelí Az osztrák-magyar 

vámkonfereiiczia szombaton Becsben mi gtartott foly­
tatói a ^os ülésén b-fejezte tanácskozásait. Mindenek 
előtt Crnccállapitottak az orosz kormány jegyzékére 
adandó feleletet ; azután uj utasításokat dolgoztak ki 
a Spanyolországgal folyamatban levő kereskedelmi 
tárgyalásokra vonatkozólag s végül azt az alapot je­
lölték meg. a melyen Ausztria-Magyarország Portugá­
liával kere-kedelmi üsrvi tárgyalásokba bocsátkozha­
tja A mi az orosz kereskedelemügyi tárgyalásokat 
illeti, azok most sokkal nehezebben haladnak, mint a 
hogy elemién ígérkeztek. Oroszország olyan követelé­
sekkel állt eó, melyeket Ausztria - Magyarország 
nem teljesíthet csak úgy könnyedén, különösen 
a legutóbbi jegyzékben a legtöbb kedvezményt 
illetőleg olyan Követeléseket formuláz az orosz
kormánv, melyek a többi államoknak szerződés- 
szerülee biztosított kedvezményeket nagyon meg­
haladnák. Minthogy Ausztria-Magvarország ezeket 
a követeléseket egusz terjedelmükben riem teljesítheti, 
előrelátható, hogy azzal a felelettel, melyet most a 
közös vamkonferenczia szövegeseit, meg nem fedezik 
be a tárgyalásokat, sőt nagyon valószínű, hogy ezen 
az alapon*uj tárgyalásokat indítanak meg. a mely-k 
esetleg sokáig elhúzódhatnak. A spanyol tárgya­
lások már jóval előbbre haladtak, de itt is van­
nak még bizonyos ditíerencriák, a melyeket a 
kereskedelmi es vámkönferenczia által most hozott 
határozatokkal vélnek kiegyenlíthetni. Október középén 
megkezdik Madridban a szóbeli tárgyalásokat s remé­
lik,^hogy rövid időn be is fejezik, úgy, hogy az uj 
kereskedelmi szerződést novemberben a parlamenti 
tárgyalás alá bocsáthatják s január 1-én esetleg mar 
éietbe is léptethetik. A mi végül Portugáliát illeti, 
valószínű, hogy azzal is tárgyalásokba bocsátkozik 
Ausztria-Magyarország, mert Portugáliát, Romániát és 
Oroszországot kivt-ve, minden más európai állammal 
szerződéses viszonyban van. A romániai kereskedelmi 
tárgyalásokat tudvalevőleg őszre halasztották, s remé­
lik. hogy nemsokára ezeket is újra megindítják es a 
várt eredménynyel be is fejezik.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő lizetéskeptelen?egekről tesz jelentést: Mol­
dauer Nusim kereskedő Sztaniszlauban, Nemecz Ven- 
czei kereskedő Yinohradoan (Prága), Ackermann M. 
kereskedő ezég Gataczban. Finger Anna^ kereskedő 
hagyatéka Kuniggrátzben, Püschner József V. kereskedő

Tyssán. , .
'+* Csődök Szerbiában. A budapesti kereskedelmi 

és iparkamara hivatalos értesülése szerint Goldstein 
Isidor belgrádi gabonakiviteli ezég csődbe jutott. 
(Határidő in ég nem közöltetett.) A nisi 1. 1. szerb 
kir. törvényszéknél Moso H. Levi ottani kézmüáru 
kereskedő eilen csőd nyittatván, a bejelentési és fel­
számolási határnap szeptember 27-ére tűzetett ki.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 25. —

Gabonatőzsde.
A bnza-üzlet ma határozottan kellemesebb irányt 

követett. Mérsékeltebb kínálat és kedvezőbb kereslet 
mellett mintegy 35.000 mm. búza kelt el majdnem 
atalában néhány krajczárral magasabb árakon. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt, az irány és az 
árak nem változtak. — Eiadatott :

Bu-a; Tiszavidékí 1000 mm. 81 k. 7.8/ /, frt, 
300 rnm. 81 k. 87*/, frt, 100 mm. 81 k„ 100 mm. 
80 5 k. 200 mm. 80 k. és 100 mm. 79.8 k. 7./0 frt, 
100 mm.” 80.3 k. 7.75 frt, 500 mm. .80.7 k. 7.82*/,
frt. 1000 mm. 80.5 k. 7.82*,, Irt, 200 mm. 80 k. 7.6o
írt 200 mm. 80 k. 7.67*/, frt, 400 mm. 80 k. 7.80
forin", 500 mm. 80 k. 7.85 frt, 100 mm. 80 k. 7.50
frt 200 mm. 80 k. 7.70 forint, 400 mm. 80 k. i.ro 
frt! 100 mm. 80 k. 7.62*/, írt. 100 mm. 80 k 7.75 
frt 100 mm. 80 k. 7.70 frt, 100 mm. 79.8 k. 7.70 frt, 
900 mm 79.5 k. 7.60 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.70 frt, 
ÍOO mm. 79 k. 7.70 frt, 400 mm. 78.2 k. 7.50 frt, 
100 mm. 78 k. 7.45 frt, 100 mm. 78 k; 7.27*/, frt, 

mind három hónapra.
Tiszavidékí 6000 mm. 79.5 k. 7.82*/, frt, 100 

mm 80 3 k. 7.55 frt, 300 mm. 80 k. 7.70 frt, 500
mm 79.5 k. 7.67*/, frt, 300 mm. 79.5 k. 7.6o frt,
100 mm. 79.5 k. 7.65 frt, 100 mm. 79 k. 7.65 frt,
600 mm. 78.5 k. 7.60 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.50 frt;
mind három hónapra. , ,

Pancsovai 3300 mm. 76.5 k. 7.4o frt, három hó-

Bajai 2100 mm. 78 k. 7.60 frt, három hónapra.
Dunavidéki 3000 mm. 75 k. 7.30 frt, három hó-

Róza

Árpa

Zab

Tengeri

Repcze

Köle§

tiszavidékí uj 
pestvidéki » 

feti érmegyei 
bácskai

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

w .. 73—81 klg.
. M .. 78—31 >

> . 78—81 >
> . 78—81 >

bánsági
másnemű
káooszta
bánsági
ó

70—72 
60—«2 
02-04 
64—óó 
89—41 
39-41 

75 
73

6.90
5.05

Különféle vállalatok
»Hungária« gőztéglagy. 174.— 176.— 
»István« téglagy. r.-t. 122.— 124.— 
Kőbányai téglagyár 960.— 980.— 
Pesti könyvnyomda 1320.— 1340.— 
Pallas-nyomda 230.— 235.—
Rimám.-salgó-tarjám 220.50 221.— 
S.-tariáni kszb. 725.— 727.—
Schlick vasönt. 256.— 258.—
Sertéshizlaló 410.— 415.—I. m. serfőződe, 1400.— 1450.— 
Egyes, tégla- és cement-

ár r.-t. 164.— 166.—
385.— 390.— 
251.— 258.— 
237.— 240.— 

328 — 330.— 
310.— 311.—

Alagút 163.— 165.—
Asphalt-részv-társ. i 273— 276.—
Athenaeum könyvny. 455.— 460.—
Betűöntődé r.-t. 144.— 146.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla­

gyár r.-t. 245.— 250.—
Brassói bánya- és kehó- 

részv.-egylet 217.— 219.—
Török doh;tny-egy.-t. 187.— 188.—
(Dräsche) kőszénbánya 

és téglagyár 599.— 604.—
Északmagy. egy. kő 

szénbánya r.-t.
Franklin-társ.
Uanz v. ö. ésgépgy. 1780.— 1790.— Nemzetk. villám. 
Gschwindt szeszgy. 500.— 510.— Alt. waggon-kolcs. 
1. m. gywpjuroosu 525.— —.— Nemz. waggon-k.

Záloglevelek.

254.— 256.— Ujfaki téglagyár 
300.— 310.— Egy. ni agy. Üveggy.

» 14* 15*

Katártdötlzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 
ámbár Amerikából tegnap alacsonyabb gabonaárakat 
jelentettek, a jobb eff'khv üzlet is a hidegebb idő 
következtében szilárd irányt követett. -- Köttetett.

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.41, 

7.43, 7.44. 7.42. 7.41. 7.43. 7 42 foton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.83, 

7 87., 7.84. 7.83. 7.84, 7.85 foton.
Teugrerl május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.2í,

Egyesült bpeeti für.
takarékpénzt. 100.50 101.50

M. foldh.-iot. pap. b% 101.— 102.— 
Ugyuuaz 4',,% 100.50 101.50

> 4% 98.50 99.—
» szabályoz, ás 
talajjav. 4”, 9C.R0 97.20

M.jelzálog-hitelb.5% 10.' 75 101.75 
» » 4'.,% 100.50 101.—
M.jelzálogb. közs.-kotv.

50 év vf. 110 f. 4% JÓI — 101.50 
M.jelzálogb. küzs.-kotel.

50 ev vf. i'/2% 100.70 101.20
Pesti m. ker.-b. 5<6 lnO.50 101.50 
... »4 100.51 101.50

Pesti m. ker.-b. k. k.
visszaf. 110 f. 4",% 104.75 105.25 

Kisb.o.foldh.-i.5,/,*?t 102.50 103.50 
» » 5% 100.75 101.75
» » 50Va év 4>/,% 109.25 100.75

Orsz. k. tkp. m. 4‘ 100.50 101.50
Osztr.-rnagv. 40Vzév4»i 99.90 100.70 

» » ” 50 év 1*57 99.90 100.70
Pesti hazai 1. takp.

egy. t. k k 4' A% 101.— 100.50 
Ugyanaz 4VV 90.— 97.—
M.jelzb.ny. k. k. 4% 127.50 128.50 
Jelzálogb. nyer. jezv. ——.— 
Oszt. f.-i. dijkk. 3», 111.50 115.50
Osztr. f.-int. k.-ny.-j. —.— —.—

Elsőbbségek.
Az Adria ra. teng.- KassaOderb.1891. ez. 90.— 97.—
haj.reszv-tara. i'100.— 101.— , 1091 ar. 117.25 110.2a

ti pest közúti vasú.- . (osztr. von )
tars. 1887 4‘ 100.— 100.50 1889. ezüst. 99.— 100.—

Ugyanaz 1839 4' ,% 9<.— 1>0.— M. vasut-els. köles.
kassaOderb. 189'.'. ez SS.— 97.— beruh.ezél aranyb. 124.— 125.—

» 1889. ar. 119.7.0 — .—
Kälönfele sovs,jegyek.

Bécs v. nyer.-köl. 1374.170.— lís.-- Olasz vörös-kereszt

0.1:11, o — /, O .26 forinton.
ininteg ÖU0U mm. 6.83,Szokványzab tavaszra 

6 84 foton.
Szokványzab tavaszra mintegy ü000 mm. 6.87, 

6.89, 6.88 forinton.
Hivatalosan e hó 30 lkára 4000 mm. szokvány- 

búzát és Ü000 mm. zabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

Nyugodt irány mellett a deli tőzsdén gyenge for­
galom volt. — Köttetett : ^

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.42, 
7.43 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy ő 000 mm. 7.84, 
7.8i> foton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5 000 mm. 5.25, 
5.26 foton.

Szokvány zab őszre mintegy 5000 mm. 6.83, 6.84, 
G.85 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.87, 
6.68, 6.89 foton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre . .. .
Szokványbuza tavaszra . . 

zokványrozs őszre - -
Tengeri októberre .. .. ......... - -
Uj tengeri május—júniusra .. .......... - ..
Szokványzab őszre
SzjKványzab tavaszra............... ~ - -
Káposztarepcze augusztus —szeptemberre

írt 7.42 - 7.44 
7.S4— 7.S6
5.98— 6.-
4.98- 5.— 
5.25- 5.27 
6.84- 6.86 
6.88— 6.90

15.80-16.—

Buda var ősi

Magy. vöröí-keredzt 
Bazilika

7.50 5S.50
3.30

12.5(1
0.23

U?z*r. liiieiintézet 
Osztr. vörös-kereszt 
Pálffy

13.— 15.50 
19(j.— 

19.75 i 0.25

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) 

O.-magy. 8 lríus ar.

*:• frankos arany 
20 marka

9.97
12.36

5.93 6.03
5.9.1 6.95
9.97 20.01 Német bírod, bankjegy 61.85

Váltók árfolyama {látra).
Amsterdam 104.20 104.70 Olasz bankp. 100 lire 44.70
London V. f.nt sterl. 125.95 126.35 Pari* 100 4 9.90
Nemet bankniaczoc 61.85 6*.05 Svájrzi pénzpiaczok 49.80

Felszámolási árfolyamok.

10/1
12.40
62.05

Magv. 4% aranyiár. —.— —.—
Magv. koronajarsdék —.— —.—
Many. ált. hitelbank 414.— —.—
M. pénzv. és lesz. bank —.— —-—
Magy. jelzálogbank —.— —
Osztrák hitelintézet S3".— —-—
Angol osztrák bank —.— —.—
Osztr -m. allamvasut —.— —.—
Déli vasút —-— —•—

Hima-Muranv 
4% föld‘eh. kötclezv. —.— 
Fiumei hitelbank —.—
Regále kölcsön —.—
Horvát jelz. bank —.— 
Villám, vasút —
1390. 4Vi% fóv. köles. —.— 
Hurv.-szláv. jeiz. bank —.—

Jegyző He tény 1
Nickel Faludi
Ügyész Pintér
1-ső pór Sántha
2-ik » Abonvi
Catherine Lendvayné
Annette Cs. Alszegi I.
Lois György 1.

Kezdete 7 órakor.

KI. KIR. OPERAHAZ.
Badaoeit, szeptember 25 én. 

Ab operálás zárva,

NÉPSZÍNHÁZ.
Endapest, szeptember 25 én.

Fanchon asszony
lánya.

Operette 4 felv. Írták : A. 
Liorat, W. Busnach és A 
Fonteny. Ford. Fái J. B. és 
Bemer Ferenez. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney. 
Személyek: 

Bellavoine 
Herrn in

várszínház.
Budapest, szeptember 25 éa.

A színház zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 25 éa.
Mcngodin nr felesége.

Bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest, szeptember 25 én.

Az őrdög kalandjai.
Nagy lündéries látványosság. 
Összeállította és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly. 
Személvek:

Javotte
Zepliyrin
Saint-Florent
Grenouillut
Jacqot
Jules
Justine
Auguste
Chalumeau
Joseph
Therese

Kezdete

Solymosi 
Koniároini II. 
Küry Klára 
Szirmai 
Szabó 
Újvári 
Vidor 
Tollagi 
Vidorné 
Kővesi 
Sánta 
Lubinszky 
Győri G.

7 órakor.

Tündér király Várad i
Sötétség k.-néja Budai
Amorosa Bállá
Bohóság tűnd. Szabó
Mámor tűnd. Havasi
•John Lévay
Jeanette Faludy
Stóx Bogdán
Pierre Kovács
Babtist Mohai
Jeames Kovács
Egy pap Almás!
Lucifer Faludi

Kezdete 4 órakor.
Előkészületben : A múlt é« 
jelen. Nagy látványos bo­

hóság.

Termónytőzsde.
Terményekben ma gyér volt a forgalom és köt­

tetett :
Szilva boszniai 120 szemes novemberre 6’/, frt, 

szerbiai szók vány minőségű kész szállításra G*/. frt 56 
kilónkint.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalom üzlettelen 

volt és osztrák iliteirészvény 337.20—337.40-en, osz- 
trák-magyar allamvasut 304.25—304-en jegyeztetett.

A mai" tőzsdén a sp»kulaczió az ultirao-szabályo- 
ziissal volt elfoglalva, minek következteben a forgalom 
a minimumra szorítkozott. Az árfolyamok csak keve­
set változtak.

Elötőzsde.
A mai tőzsde nagyon csendes volt: kötés gyéren 

fordult elő. Osztrák hitelrészvény 337.40 — 337.60 és 
337.30-on, magyar hitelbank 414-en, osztrák magyar 
allamvasut 305.25—304.75—305-ön, magyar korona­
járadék 94.15—94.10-en. rima-murányi vasmű 220.25-ön 
köttetett. A többi értekek teljesen el voltak hanya­
golva. úgy hogy még névleges árakat sem lehetett 
megállapítani.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hi- 
telrészvenv 337.30—337.40, magyar hitelbank 414.
— 414.25, magvar koronajáradék 94.10—94.15, osztrák- 
rmgyar államvasut 305 — 305.10, rima-murányi vasmű 
220 25-220.37*/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd magatartásban nyilt meg, mert 

Berlinből jobb árfolyamokat jelentettek azzal az indo­
kolással, hogy Londonba újabb aranvszállitmányok 
érkeztek. Köttetett magyar koronajáradék készpénzén 
94—94.02*/,-en. ultiméra 94-en. regale-kötvények 
100.20-on. osztrák májusi járadék 97*u-en. B .nkresz- 
vényekből forgalomba jöttek : Osztrák hitelrészvény 
337.40—338-on, magyar hitelbank 414.75 ön, magyar 
jelzáloghitelbank 222.5Ó—223 on, pesti magyar keres­
kedelmi bank 1133-on, magyar le-zámitolo- és penz- 
váltóbank 236-on. fiumei hitelbank 109-en, budapesti 
bankegvesület 142—142.uO-en. Közlekedési vállalatok 
közül az osztrák-magyar államvasut 304.25 ön, pro­
longálva 305-306"*/,-on, a budapesti villamos 
városi vasul 179-en, a közúti vasút 455-ön köt­
tetett. Iparvállalati értékek részben magasabbak, 
részben olcsóbbak ; forgalomba jöttek : magyar 
czukorip ir-rész vények 142 — 142.50-en. Drasche-fele 
603-on, Hungária-téglagyár 174.50—175.50-en, kassa- 
somodi kószénbánya 114-en, rima-murányi vasmű ulti- 
raora 220.75-ön, október 15-ikere 221—221.25-ön, 
salgótarjáni kőszénbánya 720—729-en, Schlick-féle 
vasgyár 256-on, terézvárosi takarékpénztár 106.75-ön.

1 óra30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
337.70—337.80, magyar hitelbank 414.75 — 415, ma­
gyar aranyjáradék 116.15—116.20, magyar korona-

_Ot D71 nc7trúl'-mnirvAr ÁJáradék 94.05—94.07*;,, osztrák-magyar államvasut 
305.38—305.50, déli vasút 104 50—104.60, rimamu­
rányi vasmű 220.75,—220.87'/,, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 236.25—236.37*/2.

Praeminmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 6—7 frt, egy hónapra 
12-13 frt.

Mai hivatalos árfolyamole:
Államadósság.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, szept. 25. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész- 

vény 337.35, huszlrankos 9.98, osztrák-magyar állam­
vasut 304.50, magyar hitelbank-részvény 413.50 
4°/0-os magyar aranvjaradék 116.20. Nyugodt.

Eécs, szept. 25. (I. Elötőzsde.) Osztrák hitelintézeti 
részvénvek 337.25. unionbank-részvénv 253.50, 20 fran­
kos arany 9.98, magyar hitelbank-részvény 413.75 
dohányrészvény 187.—. osztrák koronajáradék 96.60 
angol-osztrák bankrészvény 151.—, déli vasutrészvény 
104.75, osztrák államvasuti részvény 304.25, 4 °;0-os
magyar aranyjáradék 116.25, alpesi bányarészvény 
53 30, magyar korona járadék 94.05. Tartózkodó. .

Bécc, szept. 25. (II. Elötőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 337 20, magyar hitelbank-részvény 414.50, osztr. 
magyar államvasuti részvény 304.25, unionbank-rész- 
vénv 253.25. osztrás koronajáradők 96.70, angol- 
osztrák bankrészvény 15050. huszfrankos arany 
9.99. déli vasut-részvény 104.75, 4 % -os magyar
aranyjáradék 116 25, magyar koronajaradék 94. .
Csendes.

Béoa, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
A spekuláczió ma is a prolongáczióval volt elfoglalva, 

lely jóval drágább és nehezebb volt, minek követ­
keztében a mai előtőzsdén csak igen csekély forga­
lom fejlődött ki. A különböző üzérkedés! értékek ár­
folyamai változatlanok maradtak és csak kissé inga­
doztak. Csakis a prágai vasmű részvényei maradtak 
gyengébbek. Járadékok egyes kötések mellett tartva 
•oitak. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 337.25, 
magyar hitelbank 414.50. Länderbank 250.80, angol- 
osztrak bank 150.50, union bank 253.—. osztrák-ma­
gyar államvasut 403.35, déli vasút 104.75, elba- 

ölgyi vasút 238.25, prágai vasmű 464.—. alpesi 
bányamű 55.10. rima-murányi vasmű 219.50. má­
jusi "járadék 97.40. magyar aranyjáradék 116.25, ma­
gyar koronajáradék 94.05, márka 61.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején jobb berlini jelentésekre meg­

szilárdultak az árfolyamok. — Jegyeznek: Osztnik 
hitelrészvény 337.50, magyar hitelbank 413.75, 
Länderbank 250.90, unionbank 253.25, angol-osztrák 
bank 150.75. bankegyesület 123, osztrák-földhitel rész­
vény 422. osztrák-magyar államvasut 304.50, déli vasul 
104/75, elbavölgyi vasút 238, török dohányrészv. 187.50. 
alpesi bányarészvénz 55.20, rima-murányi vasmű 
219.50, májusi járadék 97.35, magyar aranyjáradék 
116.25, magyar koronajáradék 94.—, német biro­
dalmi marka 61.82.

Később megszilárdult az irány. Magyar jelzálog­
hitelbank 224. -. bustiehradi vasút 454.—, gőzhajózási 
társaság 396. — .

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 337.35, magyar hitelbank 414.—, angol-osztrák 
bank 150.50, umonbank 253. — . Länderbank 251.—, 
bankegyesület 122.75. osztrák-magyar államvasut 
304.75. déli vasút 104.75, elbavölgyi vasút 238. — , 
dunagőzhajózási részvény 396. alpesi hány a-társaság 
55 25, májusi járadék 97.32, osztrák koronajáradék 
96.60. magyar aranyjáradék 116.30^ magyar korona- 
járadék 94.—, német birodalmi márka 61.85. Nyu­
godt.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 25. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A gabonatőzsdén nyugodt hangulat uralkodott, 
takarmányfélék szilárd irányt követtek. — Köttetett: 
búza őszre 7.62 —7.64 frt,'búza tavaszra 8.04 — 8.05 
frt, rozs őszre 6 38— C.40 fi t, rozs tavaszra 6.90— 
6.92 frt, zab őszre 7.30—7.32 frt, zab tavaszra 7.28— 
7.30jfrt, tengeri május—júniusra 7.66 — 7.68 frt.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : búza 
őszre 7 63—7.65 frt, tavaszra 8.03-8.05 frt; rozs őszre 
6.35 —G.37 frt, tavaszra 6.90—6 92 frt; zab őszre 7.30 
—7.32 frt, tavaszra 7.28 — 7.30 frt; tengeri szeptem­
ber-októberre 5.51—5.53 frt, május—júniusra 5.68— 
5.70 frt; olaj szeptember—deczemberre 38—39 frt; 
szesz kontingentáit kész szállításra 17.10 — 17.20 frt; 
repcze augusztus—szeptemberre 15.50—15.60 frt, ja­
nuár—februárra 16 — 16.15 frt.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház Játékrendje r Kedden, szeptember

26- án: Odette. Évi bérlet 188. szám. Havi bérlet 21. szám'
— Szerdán, szeptember 27-én: Pezsgő. Évi bérlet 189- 
szám. Havi bérlet 22. szám. — Csutoráikon, szeptember 
28-án : Lemondás. Évi bérlet 190. szám. XXXII bérletszü­
net. - Pénteken, szeptember 29-én: Az egér. Évi bérlet 
191. szám. Havi bérlet 23. szám. — Szombaton, szeptem­
ber 30-án : Denise, Évi bérlet 162. Havi bérlet 24.szám. — 
Vasárnap, október 1-én: A legszebb. Évi bérlet 193. szám, 

XXXIII. bérletszünet.
A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, szeptem­

ber 26-án: Bajazzók. Babatündér. Évi bérlet 87. szám. Havi 
bérlet 7. szám. Rendes helyárak. — Szerdán, szeptember
27- én: Ilka. Csárdás III. felvonása Évi bérlet 88. szám. 
Havi bérlet 8. szám. -Rendes helyárak. — Csütörtökön, szep­
tember 28-án: Az eladott menyasszony. Évi bérlet 89. szám. 
Havi bérlet 9. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, szep­
tember 29-én: Az operaház zárva. - Szombaton, szeptem­
ber 30-án: Tannhäuser Évi bérlet 90. szám. Havi bérlet 
10. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, október 1-én: 
Varázsfuvola. Évi bérlet 91. szám. Havi bérlet 1. szám. 
Bendes helyárak.

A népszínház játskrendje : Kedden, szeptember 26-án : 
Kis molnárné. — Szerdán, szeptember 27-én : A szökött ka­
tona. — Csütörtökön, szeptember 2S-án: Huszárcsiny. — 
Pénteken, szeptember 29-én: A libapásztor. Először. — 
Szoniöaton, szeptember 30-án : A liba pásztor. Másodszor. —
— Vasárnap, október 1-én: Délután: Próba-házasság. Este: 
A libapásztor. Harmadszor.

A budai színkör játékrendje: Kedden, szeptember
2o-án : Quasimodo, a notre damei templom harangozója. — 
Szerdán, szeptember 27-én: A tiszteletes ur keservek — 
Csütöktörön, szeptember 28-án : Orpheus az alvilágban. — 
Pénteken, szeptember 29-én : Fokról-fokra. — Szombatim, 
szeptember 30-án : A madarász. — Vasárnap, október 1-Ón : 
A nagyapó.

Pénz Áru 
M. k. arany]. 4* 116.— 116.30

» kor. ért. jár. 4% 94.— 96.—
M k. 1859. államv.

köles, aranyb. V,,% 126.— jl27.— 
M k. 1899. államv.

köles, ezüstb. 4* 100.— 101.—
M. nyereménykülcsun 151.— 162.—
M. k italmerési jog 

kárt.kötv. 4‘,% 100.— 101.—
M. k. líildteherment.

kötvény 4 9» 94.75 95.50
Tiszai és szeg.köles.4% 142.— 145.— 
Egyes.all. aduss. papír*

Dán mái.—nov.a* ...94

Ara

ban máj.—nov.4- 10% 97.85 97.75

Angol-osztrák bank

Pénz
Egyes áll.adoss. ezüst.

kam.jan.—jul. 42/10% 97.— 97.50
Osztr. aranyt. 4% 119.25 119.75

Osztrák államadósság kisors.: 
1854.250frtpp adl 20% 146.50 147.50 
186U.500frtoé adl.2.'% 145.— 146.— 
1864. 100 frt o. é. 195.— 196.— 
Budap. fóv. 4'.,% kői. 100— 100 50 
Bolgár fej. állv. zál.

köles. kötv. 6%
Szerbiai nveremény-

kűlcs 100 frk 3% 43.— 44.—
Temes-bégav.vizszab.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

113— 114—

Merénylet Martinas Campoz ellen.
Barcelona, szept. 25. Az aszturiai 

herczegnő nevenapja alkalmából tartott ka­
tonai díszszemlén merényletet követtek el 
Martinez Campoz tábornagy ellen. Bombát 
dobtak a lova alá. A tábornagy jobb ezomb- 
ján és vállán megsebesült. Hadsegéde és két 
ember könnyű, egy csendőr súlyos sebei 
kapott. A tábornagy lova kimúlt. A me­
rénylet tettesét, egy munkást letartóztat­
ták. A nép lelkesült óvácziókkal üdvözölte 
a tábornagyot. ra

Barcelona, szept. 25. A bomba, a melylyel Pelsőtiszavidéki 100 mm. 77.3 k. 7.40 frt, há-

Bankok.
150.— 151.— Magy. jeiz. hitelbank

Bpesti bankegyes. 142.50 143.— II. kib. id. eliam. 233.— 223.50
Fővárosi bankr.-társ. 96— 98— Pesti magy. kereske-
Fiumei hitelbank 109— 169.5« delmi bank 1133— 1135—
.Magvar ált. hitelbank 414— 415.50 Magy. leszámítoló és 
Osztr. hitelint. 337.30 337 50 pénzváltóbank S39— 236.50
Magyar ipar- és keres- Osztr.-magyar bank 930— 985—

kedelmi bank 114.50 115.—
Biztosító-társulatok.

Bécsi biztositó-társ. 196— 100— Jég- és viszont-bizt. 119.50 120— 
Becsi élet- és jár.-b. 310— 310— Lloyd m. viszontbizt. 75— 80—
Első magy. ált. bizt. 3425— 3475— Pannónia viszontbizt. 10*0— 1070— 
Fonciére, pesti bizt.J 136.— 137.—

Gőzmalmok
Concordia-maÄ 60S— 506— Lniza-malom 365 — 370.—
Első bpesti malim 1876— 1885— Molnárok és süt. m. *65— 467 
Erzsébet-malom 466— 470— Pannónia-malom 9*5— 935— 
Hengermalom 590— 600— Viktoria-malom 31*— 318.—

Közlekedési vállalatok.
Adria m. teng. haj. 160— 168— Déli vasút 104.25 104.75

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Martinez Campos tábornagy ellen a merényletet 
elkövették, dinamittal volt megtöltve. A tábornagy

rom hónapraui uuuduia. üpesi m.
Bánsági 100 mm. 78.5 k. 7.50 frt, három hónapra. | Egy... Bpest re*. i*oo,

bacg-Bodrogh várni.
h. é. ▼. elsőbbs. r. —

Bpest vili. rár. vasút *179.— 179.60 
Debreczen-fflzesabony-

óhat-p. h. é. V. e. r. 90.— 99.—
Debreczen-hajdunán.
• v.-t. elsőbbs. r. 88.— 90.—

Takarékpénztárak.
Belvárosi lak. p. r.-t. 118— 119— Magy. ált. tak. p. r.-t. 185— 138. 
Bpest III. kei. 150.— —.—

DunagÖzh. 1.1. cs k. 898.— 405.— 
Kassa-oderbergi vas. 186.60 187.50 
MAnnar.sóv. r.-t. el. r. 97.— 98.—
Osztr.-ma^y. áll. v. 504.— 304.50 
Pesti közúti vp. 455.— 457.— 
Pesti k. vasp. élv. j. 845.— 850.—

L— —.— Orsz. központi 865.— 875.— 
I.— 1880.— Pisti JmÍmí első 8760.- 88W.-

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 187, Havi b. 20. 

Bndapest, szeptember 25-én.

A lengyel zsidó.
Dráma 3 felv. írták: Erek- 
mann és Chatrian. Fordította 

Ivánfl Jenő.

Személyek:
Mathis Újházi
Christian Pálfi
Walter Szigeti Imre
Henrik Szacsvay
Zsidó Egressy _
Trvszéki elnök Bercsényi 
Delejező Császár
Orvos Gabányi

15885a
FÖLÖS CAPRICE

^vfLa.: 1

„Ble Ilafeaasparthie1
ej jelenetekkel, — Capricetól.

Ezt megelőzi:

.Der Rastelbinder“ és „Der rechte Doktor.“

Még osaä 6 napig

;zin\ mm éüílLAi?IUslüí\S n.

a WulfT-fele czirknszbaB)

AXjLAT;-C3ST3S:17. T3R?

T előad.ásl
Nagy ingyenes lókisorsolás. Ha a szerencsés nyerő ü 
ponnyt nern akarná, az ÍOO Írtért váltatik vissza.

Párisi élet
nagy ballet egyveleg, előadva 40 hölgy és S0 ur által. Egy 
párisi iskola, quadrille, előadva 4 ur és 4 hölgy által, A 
repülő person, nehéz mutatványok, előadva Delfinó-tól. 
"Valamint fellépte az összes művészeknek. — Holnap este 7*/s 
órakor nagy előadás. Csütörtökön, szept. hó 28-án 
Salamonsky Jenő pr jutalomjátéka.

A hippodromban szerdán, szeptember 27-én utolsó elő­
adás léghajózással.

Marhavásár.
Bécs (St.-Marx), szept. 25. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A mai marhavásárra felhajtottak 
1603 magyar fajta, 346 galicziai, 395 bukovinai és 
1866 német fajta, összesen 4210 vágó marhát, közte 
1094 soványát. Az üzlet élénk volt; az árak 1 fo­
rinttal emelkedtek. Jegyeztetett métermázsánkint, vágó- 

103.5« 104.25 súlyért, fogyasztási adó nélkül; magyar elsőrendű 
hízott ökrök 62—65 írt, másodrendüek 58 — 61 frt, 
harmadrendüek 55—57 frt, galicziai I. 61—63 és 
64l/s frt, II. 58—60 frt, III. 55—57 frt, német I. 
63-67 frt, II. 59-62 frt, III. 56-58 frt, legelői 
ökrök 49—57 frt, bikák és tehenek 25—33 forint.

Első fővárosi

R P H E U
Ideiglenes crpheum a Vcrösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utró! és Podmaniczky-utczábóf

2vZa, rL^g'3r elcsi&dsl
Fellépnek: Mr. Rolling buvármüvész, Sansoni nő' 

vérek. Hnrgini jongleur. Sisters d'Erry tánezosnők 
D Elvert Marietta ós Irma duettistanök. Mile Elvand
franczia énekesnő. The Tree Lablins excentr. bohóczok és 
a boliókás és nevettető Dale and Royston amerikai knock­
about bohóczok. valamint az -gesz cpcrette-személyzet a 
képzelhető legfényesebb kiállítású :

A
Operette revueben. Reichsberg k. a., Rück. Y,rerner és 
Sassin urakkal a főbb szerepekben. — Előleges jelen­
tés ! Pénteken, e hó 29-én lesz Reichsberg Hansi ked­
velt primadonna jutalomjátéka (a nőzászléaljbanj.

ETABLISSEMENT

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

■Váczi-Tcömt zzázzl.

Érdekes táj 
EeiiemelSen meglepetés. 

Postillon d’amour.
Madame Lemome. 

A Klabriászparli utazása Oiikagóba.
Előkészületben:

A Schöberl per Palaszíinában.
Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytőzsdéje Páris- 

szálloda (váczi-körut 25.). Galandaner-féle dohánytözsde 
(király-uteza 23. szám).

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

BaloghKároly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor«

i
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, SZEPTEMBER 25. 1893 1893 ff

Üzlethelyiség-
Van szerencsénk a nagyérdemű vevőközönség tudomására hozni, hogy 1803 óta fenálló

vászon-, Kész tehénért * szöv öttárimilitáinnht

' (eddig IV. kér., Váezl-ntcza 5. sz., ,,YPSILAlSTI“*lioz)

•JSF* !¥■ kér., városház-tér 8. szám alá
a volt Ádám és Éberling czég helyiségébe helyeztük át.

A csődtömegtől a még fenmarudt áruraktárt mintegy 150,000 forint értékben, igen kedvező feltételek mellett vettük út és fogjuk, a meddig 
a készlet tart. elárusítani, másrészt a végeladott czikkek nj áiraval pótoltatván, a legjobb alkalom kínálkozik

menyasszonyi kelengyék és házi szükségletek olcsó beszerzésére.
Ezen kiváló bevásárlási alkalmat becses vevői szives figyelmébe ajánlják

A téli menetrend életbeléptetése a m. kir. államvasutak vonalain.

Legnagyobb választék mosó-ruhasacövetekben, olcsó árak mellett. 1660G

600.000 korona nyerhető
_____ már október hó 1-én.

ílt-stie: ns:
Tisza sorsjegyekre

Funyer. 200 000 korona. Húzás október I.
Bécsvárosi sorsjegyekre

Fenyer. 400.000 korona Húzás október I
A 2 darab összese» csak 6 frt 50 kr 7.—

BEIMEL LálOS banfcnzlete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiädckivatiii

Pénzt Ügynökök
mar öt írttól feljebb minden- 
nt*mil kisebb nagyobb sors­
jegyekre lehető 1. _■ olcsóbb fel- 
tvb-íek nelli'tt kölcsünvz 18036

LIS Í HÍ MIKSA
Alnpittntntt I SS.~»-brn

kik törvényesen engedélye­
zett sorsjegyeknek rszlet-
fizetés melletti elurusit.tsnv.il fog­
lal-««zni <'b.i|!.ini‘k. magas Juta­
lék mellett alkdlmazdst nyernek

ésbank- és váltó-iizlote
Budapest, Váczi-körut 43.

Alapil latoit ISSÖ-hrn.

k

Aiso Fehérmegye közig. érd. biz. elnökétől.
k. e. h.

Budapest, Kecskeméti-utcza 13.
Pályázat.

Contes. Egy középkorú
A mini megbeszéltük, agy lesz, e izeit «'gé/sé.. < - 2» eves
.ondoljon rám. T 24102 gyakorlattal biró gazdá<z. ki

I bizalmi állás.i I családi veszte- 
: és az azokból crodü ügyekBudapesti hivatalnok

vidéki fiatal hölgy ismeretsé­
gét fcere-i komoly szándékból. 
Arczkcppel ellátott leveleket 
Don Casar jeligével a k.-

adühivatalha k-’r. 24670
Hölgyeim!

36 éves. m.iga-. erős. barna 
vagyonos férfiú vagyok. Van 
egy tehermentes 150.000 Irtos 
birtokom, melyet magam keze­
lek. s minthogy gazilai ii;bernek 
gondos hitvestársra van -zük- 
sege, házasodni akarok leé- 
nyem egy o!v fiatal (18—24 
éves? müveit és szellemes 
ieánv. ki a háztar’á- vezetésé­
hez is ért. Hozomány nem félté** - 
lenül szükséges. Csakis arcz- 
Leppel ellátott komoly 
ajánlatok vetetnek figye­
lembe. melyek «Családi tűs 
hely. czimen a kiadóhivatalba 
sereinek. 24.766

Fiatal özvegy
vagy elvált no ismer tsége
kerestetik. komoly nösülési 
szándékból egy nagyon intelli­
gens budapesti szép állású
tisztviselő által. Főfeltétel a 
szépség azonkívül műveltség 
és tiszta múlt. Kevés hozomány 
vagy jövedelem nem árt. Fele­
kezet tekinteten kivid t-'ik. 
Ajánlatok »Szép feleseg. 
ige alatt e lap kiadóhivutaluba 
i-éretnek. Szigorú gentleman 
titoktartás bizl sitva van. ‘J4."o>

el. óhajtaná niag.it újonnan 
szerény feltételekkel, a míg a 
bizalmai elnyerné, alkalmaz­
tatni. kívánatra óvadékot is 
nyújthat. Beszél németül. Imrvá 
tu! és románul. Czim a kiad 
hivatalban. 24549

Oktatás.
Okleveles tanítónő

úrikat kívánna adni. jZ"iigort 
oktatást I- elvállal. SfegktRsé- 
s»-k ,.Pädagog »czimen a kiadó­
hivatalba kéretnek. 24569

Gyakorlott
zonijoratanitono,

ki évek nta föurt házaknái 
tanít, még néhány urát elfogad. 
Czirn a kiadóhivatalban. 24590

Szülőknek !
Gyermeket, ki anyátlan vagy 
valami ok miatt alkalmatlan a 
(-alánban, nevelésbe elfogattok. 
Iskola (6 (lrmn a házban. 
Kézimunkát magafii oktatom. I 
gondos ápolásban es neveié-- ; 
ben részesítem, mint saját gyér-1 
mekem. vallás és nem külümb- j 
ség nőikül. Elfogadok egé-z j 
kis gyermekei [s. Cziin a kiadó- I 
hivatalban. 24585
-»-"—inwurif

Alsó Fehérmepyében, Gyula-Fehérvár székhelylyel rendszere­
sített járási föerdészi állomás lemondás folytán megüresedvén, | 
arra ezennel pályázat nyittatik.

Kötelessége a megválasztandó (5enlé«znek — a megyei j 
I szabályrendelet értelmében — 61) község határán 4b ezer Imld- 

nyi er iöbirlokol kezelni s részben az üzemterveket elkésziteni: ; 
I minélfogva csak oly egyen fog megválaszt.itni, ki az erdészeti ! 
! államvizsga letétele után legalább 2 évig erdorendezésnél is I 
! szolgált.
1 A vármegyei házipénztárból havi elüleges részletekben veendő , 
i javadalmazása 800 forint fizetés, lön forint tokpénz. 350 forint I 
I u!i s ;;ij forint irodai általányból áll.

Az állomás a közig, erdészeti bizottság által életfogytiglan 
'vabi megválasztás utján lesz bet .live, s a megválasztott erdő- 
! tiszt a megyei tiszti nyugdíjintézetbe beléphet.

\z álluimis 189$. ovi január 1 jón okvetlenül elfoglalandó. 
Pályázni kívánók erdészeti államvizsgálati bizonyítvány és 

! szolgálati okmányaikon kivüi ép, egészség, - testalkatukat igazoló 
! orvosi bizonyítványnyal is felszerelt folyamodványaikat alólirt- 
,hoz, mint a közigazgatási erdészeti bízott« g elnökéhez, folyt, 
évi november hó tZÜ-áig nve tsa, he 

Kagy-Enyed. lM'd. szeptember 22.
Csató János

m
A mindennemű titkos betegség-, hó- j 

lyaghnrnt, kalikó ellen mint. gyógyszer« 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré- í 
szesült Copaiva-balzsam. ma már alig jő I 
használatba, részint kellemetlen szaga és 
ize, részint a felböfögés, hányinger s más j 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt j 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlent 
tulajdonok egyikével sem s 4ti óla alati í 

in1"-' a legidiiltebb s a legfajdalmas:-.bb kifolyásoknak :-! 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntéi idézi elő. j 

Egy üveg lira használati utasítással s 50 tolvocs- 
kúval Irt 2.ÍO frt 2.30, beküldésé mellett vidékre j 

’bérmentve küldetik meg. Mól leli iMCÍSUdll KIDY 1,61 O.iäSIMIO 
1 Raktárhelyiség: Paris. ti. vue de Vivienne.
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél,

kiráíy-uteza 12. szám alatt. 13074 1

J®ws

107-22 kiv. tanácsos, alispán.
IWOQ

IÖ

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZiONATUS
MAGÁNINTÉZET BECS. I, Wollzcile 19

öC- 23 ik évfolyam

Kint- és bentlakó tanu­
lók felvétele. IVogramn.d 
és felvilágositást készséggel 
ingyen küld. mo»

nyék
lö„ 12. és 15.

28-ík évfolyam. "f® 
Levelbcli oktatása Ironyv- 
vezoU-s leve­
lezésből. szemtanból, Irodai
munkákból, i/veiü p- rvn, al-
t.ilauos tanitas, « redmeny biztos. 
Próbái lev. i.'tvyei'.. Ufj.pi tanuló 
végezte az iníezetvt es nyert alia

Eladás.
Haaznu.lt ee nj

pénz-szekrények
lendkivüii oicsó áron kaphatók
a becsi penzszekrénv gyári rak-
tár Budapest, V., Bát-
rány-uteza 6. sz. 7!U-
Gyiimölcsmagonczok es e»o 

sövény csemetek.
2 éves almamagon' z KKH) drb : 

>>—10 forint.
2 éves almamagoncz átültetett í 

löi.O drb 8—10 forint.
3 éves almamagoncz átültetett \ 

löOO drb 9— 16 forint.
1—2 éves akáez 1000 darab 

2—6 forint.
1—2 éves glaeditia 1000 drb 

4—6 formt.
2 éve« galagonya átülteteti 8 frt.
1—2 éves vadgesztenye i“0.) 

drb 20 forint.
1—3 éves dió lop drb 5—lő frt.
Faiskolai részletes árjegyzék ki-!
vánatra bérmentve küldetik.
Gazdasági iritézőség Csendlak. !
Fo-'.i : Vas-Ferenexfalva. 16710

Alkalmazást koros. -

Lakas es bérlet.
Bérbeadó

Szatmár megyében, vasút és 
két varos közelében, egyelőre 
3 évre, egy .i2.'» holdas h.i. ilag 
kezelt kitűnő hirlok, melyből 
55 hold a I • .- ■ hal r 
6 szobás urnák kert közepén 
és gazdasági épületek. Évi 
haszonbér 2500 frt cs adó. 
Gznn a kiadóhivatalban. 24588 
kJ42fS£3E?í2S5SE£3SE&fi2á'A

_ Különféle.
8000 méter vu 
Kti.ny. 4Ü ilrb 
fordítható ko 
esi 6 drb szék- 1 

rony kocsi.2 db ! 
lapos-kocsi I 

kevés ideig használt olcsón eladó.j

Magy. épület- és miilaka- 
tos-gyár részv.-társaság

II. oszt. Haroska Ferencz-fele
•frasutak wk

BUDAPEST
V.. Külső vaczi-ut 104. sz.

^ aMm—■én

M. k. allamv. Budapest-balparti üzletvezetösége.
: 41341 !. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m.iL-y. .illairivasuUik budape-t-balparti üzletvezetöségénél 

I Lét (2) hivatalszolgai állás üresedett meg, mely Ivei külön-külön 
•»Oft, azaz háromszáz í: t évi fizetés. 120, azaz egyszázhusz Irt 

[lakbér és szolgálati ruházat élvezete van egybekötve. Továbbá 
í a magy. kir. államvasutak szakolezai osztálymérnökségénél egy 
j iro.iz'Zii.gai .ílifts üreseden meg, melylyel 2IU Irt évi fizetés, 

oO Irl lakbér, vagy termeszvtbeai lak.ís és szolgála’i ruha ól- 
! vezete vm egybekötve.

A polgári alkalmaztatásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
(miniszteri i gazol v nynyal ellátott kiszolgált" altisztek az ily ál­
lások betöltésénél elsőbbséggel bírnak, felhívjuk azon altiszte­
ket, kik az l-.ö. évi II. i. ez. értelmében jugo ultsiggal ler- 
ii;.k s pályázni óhajtanak, hogy említett sgazolványnyai g . 
rvlt és sajátki zúleg irt folyamodványukat, melyben a 35 évet 
meg nem halad,» életkorú, a vasúti szolgálatra képesítő ép- és 
egészségi testsz rkezeten kívül ii és olvasásban
- :i számolás elemeiben való jártasság, továbbá a magyar hon- 
polgárság kellően igazolandó, következő cziin alatt: «A magy. 
kir. államvasutak huiiaprst-balparti iizletvczetóség általán»,s 
»,-Ztái\.': .k l»U»:ap, P.-1I» |," _■.esőbben 1893. évi eaeptemher 
ho 26-ig terjess ék !•••. min i így az ezen háti időn túl 1 • - 
kezo ke: vények figyelembe v lelni nem lo;

Budapest, 1 >!).$. szeptember ho 14

Bndapesti i
1893. szeptember 28. és október 1., 3», 5., 8

Kezdetük mindig: d. n. 2 órakor.

I. oszt. jegy I Passepartout) uraknak 8 napra 32 frt, 1 napra f> frt.
a « « « hölgyeknek 8 « 16 < 1 < 3 «
< « s katonatiszti 8 « 16 « 1 < 3 <

II. oszt. urak vagy hölgyeknek ............................................... 1 «
Állóhely a versenypálya közepén .. .. -................................... 30 kr.

A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakvrek 
körébe belépti-jegy mind a S napra 17 forint.

A totalisateurökhöz azonban, mint eddig, úgy ezután is 
«■zabádon léphetni. Lóvonatu vasutak és omnibuszok egesz a 
helyszínig közlekednek. Katonai zene. — Frissítő­
helyek minden osztálynál. iJtóF" Villámvonat indul Személyvonat helyeztetik 
Becsbe október hó 3 . 12. es 15 ön este 6 óra 20 perez- vouat Budapest

A magy. kir. államvasutak vonalain ez évi október 
hó 1-én a téli menetrend lep életbe, mely a jelenlegi­
től a következő lényegesebb eltéréseket és változáso­
kat tartalmazza:

A buclapest buckt" vonalon a Budapest kel. pálya­
udvarról jelenleg d. e. 10 óra 8 perczkor induló ke­
leti expresszvonat már éjjel 2 óra 12 p.-kor fog in­
dulni és Becsbe reggel 7 óra 20 p.-kor érkezni.

A Becsből Bruckon át Budapest k. pályaudvarig köz­
lekedő keleti ezpressz vonat Becsből este 8 ó. 37 pkor 
fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra éjjel 1 
óra 35 pkor fog érkezni.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg éjjel 10 óra 
25 perczkor induló személyvonat éjjel 10 óra 20 
perczkor fog indulni.

Bicskétől Budapest keleti pályaudvarig egy teher- 
vouat személyszállítással fog közlekedni, mely Bicské­
ről reggel 4 óra 3G p.-kor indul és Budapestre reggel 
G óra 10 p.-kor érkezik.

Megsziintettetik Budapest keleti p.-udvar és Bicske 
között a Budapestről este G óra 15 p.-kor és a Bics­
kéről reggel 6 óra 5 perczkor és este 9 óra 45 p.-kor 
induló helyi vonat, továbbá Budapest keleti pá­
lyaudvar es Budapest-Kelenföld között a Buda­
pestről este 7 óra 20 perczkor induló személy- 
vonat, valamint Bicske és Budapest-Kdenfüld között 
a Bicskéről este G óra 57 p-.kor induló helyi sze- 

I mélyvonat.
A Budapest keleti pályaudvarról d. e. 8 óra 30 

j p.-kor induló gyorsvonatnál a feltételes megállás 
i Lebény-Szentmiklós és Hegyeshalom állomásokon 
megsziintettetik.

Végre Budaörs megállón a vonatok megállása a téli 
évad tartamára megsziintettetik.

A budupcftt-marchegqi vonalon: A Budapest nyű­
göt! pályaudvarról Bécsbe jelenleg minden hétfőn d. e.
10 óra 45 p.-kor induló keleti expresszvonat október 
1-től minden kedden és pedig éjjel 2 óra 35 p.-kor 
fog indulni és Bécsbe reggel 7 óra 20 p.-kor fog ér­
kezni. A Becsből Marcheggen át Budapest ny. p.-ud­
varra induló keleti expresszvonat korábbra fék tettetett. 
Ezen vonat közlekedési napjának változatlan hagyása 
mellett Becsből este 8 óra 37 p.-kor fog indulni és 
Budapestre éjjel 1 óra 20 p.-kor fog "érkezni.

A Budapest nyugoti p. u.-ról reggel 7 óra 30 p.-kor 
induló és oda este 0 óra 30 p.-kor érkező gyors- 

j vonatnál Perbete állomáson, valamint a Budapest 
nyugoti p. u.-ról d. e. 8 órakor induló és oda este 
9 órakor érkező gyorsvonatnál Cseklész állomáson a 

\ feltételes megállás megsziintettetik.
! Megszüntettetnek a következő vonatok : Budapest- 
j Marchegg. illetve Becs között Budapest nyug. p. u.-ról d.
! ti. 5 óra 40 p.-kor induló és Becsbe éjjel 10 órakor 
érkező, valamint a Bécsből este G óra 20 perczkor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 óra 45 
perczkor érkező gyorsvonatok ; Budapest és Galantha 

[között Budapest nyiiüoti p. u.-ról este 7 óra 10 
I perczkor induló és Budapest nyugoti p. u.-ra d. 
t 9 órakor érkező személyvonat ; Budapest és Érsek­
újvár között a Budapest nyugoti p. u.-ról reggel 
órakor induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 
óra 25 perczkor érkező helyi személyvonatok : Biu 
pest és Nagy-Maros között a Budapest nyugoti p. 
u.-ról d. ti. 2 óra 15 p.-kor induló gyors- és d. u. 
i óra 50 perczkor, valamint este 6" óra 35 p.-kor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra d. e. 8 óra 
13 perczkor. este G óra 2 perczkor és este 8 óra 
27 (».-kor érkező helyi személyvonatok ; végül Budapest 
és Palota között a Budapest nyugoti pályaudvarról 
d. u. 4 órakor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. e.
11 óra nő p.-kor induló helyi személyvonatok, Palo-

kor. Ara 20 forint. 1U72I

znak

Az üzletvezetőség:.

^■fflBnsBHBwmsgMBanaaB

Okleveles gazdatiszt
17 évi praxis-al ajánlkozik 
kezeió< tisztnek. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 24560

Középkorú
intelligens özvegy házvezetőnői 
alkalmazást keres. Megkeresése­
iét «M. N « dig alati 
kiadóhivatalba kér. 21",fi:;

Gazdatiszti
állást keres egy 2!) éve« rám. 
kath. vallá«u nőtlen gazdatiszt, i 
ki már t'.hb eiic egy isOo hol- ; 
da« birtokot kezelt, s egyik : 
razdasági tanintézeten vendég­
hallgató volt s jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Gzirne 
megtudható e lap kiadóhivata- 
,.ban. 24578 :

Vaíi-Hí parí>i !
: ' fi Is pa
Képi t* csakis Keleti J.
I pest, J '• K n . 
ulna 17. GBEnmikülöáleyesaegrefc 
I t*l . - mellett toezat. 1. t. 3, 
t. >. ' fit. tiaiholyag tuczat. 2, 
3 4 6 f:*.„ haiht.iyj" g tmmi-
széllrl tuczat. r>. «; frt. (Spottes 
a merit. iu< t. '■ frt. pír új le­
im !!/ ur.il» itA ■■ ■ drb 2 »• 10
t UldonsA^ü
v lgnek n .»
«!> .rt.i »V» f,: 2 írtig.
Betegapolasi czikkek. gyári ara­
kon. 1 frtnyi megrendelésnél 

kedvetiuény Megrendeivs 
I ■ - icréten .
teti:. Keleti J. r» es kir. asztr. 
magyar e» ueiga kir. szab. gya- 
r- s Budapest. VI . koronalier- 
ezeg-uteza 17 =7 Árjegyzék in­

gyen és bérmer, t ve

A mepyar kszpazdasáni értelmiség kőziöiiYe.

MAOTAR NEIWZETOAZDA
KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP.

SZERKESZTI ÉS KIADJA:

s Bódog-.

Előfizetési ár egy évre 10 forint.
Szerkesztüiiég és kiadóhivatal :

Biulapvst, IV., Lipót-uteza 41. szám.

tárói pedig a reggeli 4 óra «25 p.-kor, d. 
p.-kor, valamint ünnep- és vasárnapokon 
30 p.-kor induló helyi személyvonatok.

A Budapest és Érsekújvár közölt megszüntetett 
helyi vonatok helyett Budapest és Eszlergom-Nána. 
valamint Budapest és Vácz között egy egy uj helyt

forgalomba. Az egyik uj 
apest nyúzod pályaudvarról d. u. 4 óra 45 

p.-kor fog indulni és Esztergom-Nánára este 7 óra 25 
i p.-kor fog érkezni. Az ellenvonat pedig Esztergom- 
! Nulláról reggel G óra 35 p.-kor fog indulni és Buda­
pest nyugoti pály udvarra d. e. 9 órakor tog érkezni. 
A másik uj vonat Budapest nyugoti pályaudvarról 
este 7 óra 20 p.-kuv fog indulni és Váczra este Sóra 
20 p.-kor fog urkezui. \ áezról pedig az eilenvonat 
este 9 órakor fog indulni és Budapest nyugoti pálya- 

j udvarra este 9 óra ;>9 p.-kor fog érkezni, 
j A Budapest nyugoti p. u.-ról d. u. 2 óra 15 perez- 
I kor Nagy-Marosra induló gyorsvonat megszüntetése 
j folytán a Budapestről d. u. 2 óra 5 perczkor induló 
I bécsi gyorsvonat Váczon rendesen, Nagy-Maroson pe- 
I dig feltételesen azaz, ha utasok ott fel-' vagy leszál- 

lani akarnak fog megállunk
I Végül a Biiilapest és Balota között közlekedő helyi 
j személyvonatok menetrendje h-iiyegtelcnül változik, 
i -4 vd völgyi vonalukon megsziintettetik: 
j Galantha és Zsolna között a Galantiiáről éjjel 11 
j óra 3o pkor induló és Zsolnára reggel 4 óra 1 percz- 
j kor érkező, valamint a Zsolnáról éjjel 11 óra 55 
perczkor induló és Galauthára reggel 4 óra G perez- 

, kor érkező személyvonatok. Hoz«ony és Galgócz- 
I Lipótvár illetve Nagy-Szombat között Pozsonyrúl éjjel

i 1 ■ - - - , , .. . i 10 órakor induló és Galgócz-Linótvárra éiiel 11zeptember ho 10-cn tartott rend- . , .. ... , , JJe* 11 orau8 petezkor evkezo illetve a Nagy-Szombatról reggel
7

óra

•••se3>®e9ee»$6e®®»ee®eeee«ee»ee»e»e«

! Titkos betegségeket, í
6 bniryosofolyasokar sebeket, eyphlllo utókövetkezmenyelt, ?

elayoagnlt ferflerot, megóxclesekot, önfertoztotos nto- ^
ä bajait, aöknol teherfolyaKt. • •*{>c*K*n<i*re- tteiku: bármely «
^7 uoi La’ h i* u ieg:naK*C'übb borbete^segokot, ■^Uamint ifjúkon , « 
10 ußnvt kuvetkriztebfn ocsllott Ideg- e- ennek utokövetkezmenyukap 
« ietrejöt: hatgerinosbajokat. gyt: 15 évi katonsorvosi tapasz- .. 
r. Uls: dtan !f»uitup*fc»U e® becsi katona korhüiakbani a leyujabb ^ 
n gryogymod eiermt aíaoo>an es biztos sikerrel "jj*

$Dr. KAJDACSY.i
volt cs. es kir. ezredorvoe. őj

• Lakán: Budapest. V..Váczi-körut4. ez., I.em. e
2 belarat a lepcaónCt. ^
§ Üentiei délelőtt 9—A óráig, este 7—8 óráig; nőknek u. m fdrSaxnak q 
9 külön be- es kijárat, — külön váróterem. — Drázott levelekre azonnal g 
Q viiaszoltatik es gyógyszerekért ia (rondo^kotiva iesz. 83'»» ^
-Beaseeeaase

A mennyiben a folyó évi
kívüli közgyűlés az alapszabály-módosításra nézve határozat-1 .
kepis nvrn volt. az alapszabály 68. S»a értelmében az uj.ibb » , ul4_ petezkor induló 
rendkívüli közgyűlés határidejéül folyó 1893 óv október óra 08 perezsor érxező 
hú 15 ik napjának d e 9 órája az intézet helyi«égébe ! Galgócz-Lipótvárról reggel

Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen 

tatnak és megfelelően dijaztatnak.
fogad-

16264

E HIRDETÉSEK 1
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban"

Budapest, Dalszinhäz-utcza 1. sz.

I annak megemlítésével tüzelik ki, hogy a közgyűlésen meg­
jelenők a fi ntebb hivatott 68 S- értelmében jngérvényesen 
j fognak határozni, tekintet nélkül a megjelentek számára, 

kelt Er-Mihályfalván. Iell3. szeptember 13.

liOKY BÉLA
takarékpénztári elnök.

Tanácskozás tárgyai:
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 részvényes 

I tag választása.
I 2. Az alapszabályok 4., li., 9., 70., 71., 72., 102. és 103. §-ainak 

I módosítása.

71. §. Csak azon részvényesek birn-'k szavaz-ati joggal a <«-.
1 gyűlésen, kiknek részvényeik a közgyűlés napja előtt 30 nap­
pal saját neveikre lettek átírva és a kik saját vagy feleségük 
s gyermekeik, valamint a meghatalmazó nevén álló részvénye­
ket felmutatták, vagy ennek helyettesitojeként állami és megyei 

i hivataloktól, rendezett tanácsú városuktól, magántársulatok és 
testületektől, kir. közjegyzőktől és minden nyilvános számadás 
alatt álló pénzintézetektől az iránt nyert hivatalos igazolvá- 
nyokat, hogy saját vagy feleségűk és gyermekeik, valamint a 

j meghatalmazó nevén álló részvények ott letéve, vagy felmu- 
I tatva lettek, - szintén bemutatják. 16720

induló személyvonat csak 
lekedni.

es Pozsonyba reggel 
személyvonat, mig a 

4 óra 1U perczkor
Nagy-Szombatról log köz-

A tótmegyer-nagybél' »'cr.alokon Tótmegyer 
és Nagv-Bélicz között a Nag; lieliczről jelenleg 7 óra 20 
p.-kor induló és Tótmegyerre d. e. 11 óra 5 p.-kor 
érkező személyvonat megszüntettetik.

Helyibe forgalomba helyeztetik a Nagy-Béliczről 
reggel 6 óra 5 p. kor induló és Tótmegyerre d. e. 9 
óra 49 p.-kor érkező személyvonat, azonkívül Nyitra 
és '1 otmegyer között egy uj vegyesvonat, mely Nyitni 
ról d. u. 4 ói a 35 p.-kor fog indulni és Tótmegyerre 
este 6 óra 30 p.-kor fog érkezni. Totmegyeven 
zsolnai gyorsvonathoz Budapest felé csatlakozik.

A pozsony újváros-szombathelyi vonalon: a 
Pozsony-Ujvárosról d. u. 4 ó. 11 pkor induló vegyesvonat 
forgalma a csorua-szomb ithelyi vonairészen inegsziin- 
tettetik, ellenben ~
32 p.-kor induló
érkező

Igi8f^r»jir jegyzék
2 évi jótállás mellett.

6ÓHI0B1 SÁKDea
árjegyzék ingyen és bérmentve. I 2 évi jótállás mellett.

it, li, belváros, váczi-utcza II. sz., I. em.
Egyes bútorok

2 «zeki ény, 2 ajtós.. frt 4f
2 ágy ................... « «28
2 éjjeli szekrény .. .14
1 mosdó szekrény <16 
1 Íróasztal .............. «1

Ebédlő
1 kredemz 
1 ebédlőasztal 
1 trurno 
1 tUkiiir 
6 ebédlő szék

160 frt.

Háló szoba
szekrény .
ágy 1

"2 éjjeli szekrény I 
1 mosdó 
1 tükör

125 frt.

Szalon
pnmlag 6 zsölye, 
szalon asztal 
eonsol 
tükör

105 frt.

Háló szoba
2 szekrény i
2 ágy
2 éjjeli szekrény I 
1 mosdó szekrény!
1 tükör I :

140 frt I

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 eonsol
1 tükör

130 frt.

Háló szoba
szekrény i
ágy ;

2 éjjeli szekrény 1
1 mosdó szekrény
1 tükör

180 frt.

Szalon
pamlag, 6 zsölye1
szalon-asztal 

1 eonsol
1 tükör

160 frt.

Ebédlő
kredencz 
ebédlő asztal 
trurno 
tükör

6 ebédlő szék
110 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 ebédlő asztal 
1 trurno 
1 tükör 
0 ebédlő szék 

140 frt.

Szalon
1 pandag 
6 zsölye
1 szalonasztal 
1 eonsol 
1 tükör

330 fvt.

inn , , AA0,;k,; 1̂lo!,,obák x200 forinttól 800 forintig, ebódloberendezásek
400 ,f°rinti2 Nagy választék egyszerű finom angol, barocke.

1 a Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kárpitozott bútorok
1 mag. ebédlő div. f>0 frt 
1 ottoman bourette 32 frt 
1 díván « 25 frt
1 garnitúra plüs .. 120 frt 
1 garnitúra crepp 60 frt

400 forinttól ÍOOO forintig, szalonberendezések 
ó-német etylü háló-, ebédlő- és szalon berondezésekben.
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&ELLB Fröres
PABIS

Detrich Gyula ekegyára
I Budapest, Lipót-körut 30.
I ajánlja egy és több vasú 

fa vagy vas-gerendelyes

eredeti Gubicz ekéit;
utánzóit Vidats és aczsl Sack rend- 
•zerü »»keit, öoronuit, lieniiereil. por- 
hunyitij é- mindennemű telajmive- 
léoi eszközeit. — Allaiidmor na6y 
készletet túri uczél szán úvasakban, 
hajlított kúrmánylemezek, kovácsolt 

s öntűttvitii külünféle ekealkatró- 
zokhop. Árjegyzék ingyen

a Pozsony-Ujvárosról d. ti. 2 ora 
és Csornára d. u. 5 óra 34 p.-kor 

vegyesvonat forgalma Szombathelyig kiterjesz­
tetik. Indulás Csornáról este G óra 41 perczkor ér­
kezés Szombathelyre este 9 óra 4G perczkor.

A bűrlapest-niiskülcz-lawucznei és mislcolcz- 
kassai vonalon. A Budapest kel. p. u. és Munkács kö­
zött közlekedő és Miskolczon Kassa felé illetve felől csat­
lakozással bitó nappali személyvonatoknál, Budapest 
és Miskolcz között a kassai irány forgalma a Munká­
csitól elkülünittetik.

A kassai vonat Budapestről reggel 7 óra 30 percz­
kor fog indulni és Kassára úgy mint eddig d. u. 3 
óra 33 perczkor fog érkezni, a visszutban pedig Kas­
sáról d. u. 12 óra 31 perczkor fog indulni és Buda­
pest kel. p. u.-ra este 9 óra o perczkor fog érkezni.

A Munkács felé menő uj vonat Budapest kel ~ p - 
u.-ról reggel 7 óra 45 perczkor fog indulni Miskolczra 
1 óra * perczkor es Munkácsra estojióra 44 perczkor 
fog érkezni. Az ellenkező irányban Munkácsról d e. 
8 óra 52 perczkor Miskolczról d. u. 3 óra 11 pkor fog" 
indulni és Budapest kel. p. u.-ra este 8 óra 50 perez- 
kor fog érkezni. r

Valamennyi a miskolezi irány felé és felől közle­
kedő gyorsvonatnál, Péczelen, továbbá a Budapest 
keleti p. u.-ról reggel 7 óra 15 perczkor induló és 
oda éjjel 10 órakor érkező gyorsvonatnál Keresztes- 
nyárád, Ernőd és Nyékládháza állomásokon végre a 
miskolez-kassai vonalon fentemlitett két gyorsvonat­
nál Halmaj állomáson a feltételes megállás meg- 
szüntéttetik. 8

A budapest-ruttkai vonalon a gyorsvonatok a téli 
évad tartama alatt nem Stubnya-fürdő megállóhelyen 
hanem ^tubnya állomáson fognak megállani.

Budapest és Hatvan között a Budapestről d e 10 
óra 20 perczkor, d. u. 1 óra 30 perczkor és d ű 4 
óra 30 perczkor induló, valamint a Budapestre d. u. 
o óra 30 perczkor este 8 óra 50 perczkor és éjjel

= --5 Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, szereesen-uteza 35. (az operaház átellenében).

11 órakor érkező helyi személyvonat közieked"
megsziintettetik. ese

A kistérenne-kisujszállási vonalon Kis-Teren 
és Kaál-Kápolna között, a Kis-Terennéről délui-”6 
2 óra 4 perczkor induló valamint a KaT 
Kápolnáról d. ti. 5 óra 24 perczkor induló, további 
a Kisújszállásról d. u. 5 óra 17 perczkor Sz’alúi-T 4 
konyra és innen este 7 órakor Kisújszállásra v, - 
térő vegyes vonat közlekedése megszüntettetik 

A budapest-predeáli vonalon a délutáni svorv 
natok Budapest és Szolnok között a budapest-aM* 
gyorsvonatokkal egyesittetuek, minek folytán Budink 
és Szolnok között a Budapest k. p. udvarról d ll » 
óra 10 p.-kor induló és Szolnokra d. u. 4 "úra i 
perczkor érkező, valamint a Szolnokról d. e. H ■ ’ 
22 p.-kor induló és Budapest k. p.-ud varra d. u 1 
20 perczkor érkező gyorsvonat közlekedése me»szüntH 
telik, a Budapest kel. p. u.-ról d. u. 1 óra 55 perez 
kor induló gyorsvonat pedig Tápio-Szele állomáson 
feltételesen fog megállani, ellenben ugyanezen vonatnál 
Silly-Sap állomáson a feltételes megállás megszün 
tettetik. 6 U0‘

Brassó és Predeál között a csütörtökön, valamn 
ünnep és vasárnapokon közlekedő szeméh vonat J 
beszüntettetnek. 3

A nagy-szeben-fogarasi vonalon a Fo^aracrfl 
jelenleg d. u. 4 óra 5 perczkor induló vonat Wün 
tettetik és helyette egy uj vonat fog közlekedni melv 
Bogarasról d. u. 12 óra 30 perczkor indul es’.W 
Szebenbe d. u. 4 óra 38 perczkor érkezik Ezea ui 
vonat Kis-Kapuson Budapest felé a predeál budapeni 
fővonal gyorsvonataihoz csatlakozik. 1

y A brassá zeniesti vonalon megszüntettetik a Z«r 
nőstől este 8 óra 31 perczkor Brassóba érkező és 
innen este 9 óra 10 perczkor Zeroestre induló ve»i« 
vonat: míg a Zernestről jelenleg reggel 5 órakor m 
dulo vouat reggel 6 óra G perczkor fog indulni és 
Brassóba reggel z óra 30 perczkor fog érkezni 

A budapest-arad-tövisi vonalon a Budaped 
kel. p. u.-ról d. u. induló gyorsvonatnál a feltételei 
megállás Lökösháza állomáson megszüntettetik Arad 
es Radna-Lippa között a személyszállítás az Áradról 
este 7 óra 25 p.-kor induló és Hadna-Lippára este d 
óra 58 p.-kor érkező tehervonatijai megszűnik 

A budapest-orsovai vonalon a keleti expresz« 
vonatok menetrendje alábbiak szerint megváltozik 

A Verciorovárol jelenleg »éjjel 12 óra !Ü p.-kor in- 
dúló keleti express-vonat d. n. 3 óra 50 p.-kor fog 
indulni és Budapest nyug. p. u.-ra másnap éjjel 2 óra 
10 p.-kor fog érkezni.

Budapest nyug. p. u.-ról a Bukarest felé közlekedő 
keleti expressvonat a jelenleginél korábban és pej 7 
éjjel 1 óra 30 p.-kor fog indulni. ’

Megszüntettetik Budapest és Czegléd között iinn=n 
es vasárnapokon közlekedő Budapest nyug. p. U-ra 
éjjel 10 óra 15 perczkor érkező, valamint onnét del- 
után 12 óra 20 perczkor induló helyi személvvo. 
nat, továbbá Szeged és Szatvmáz között a Szerire 
reggel 7 óra 12 p.-kor érkező és onnét d. u. h óra 
15 p.-kor induló helyi személyvonat.

A jassenova-oraviczai vonalon a Jassenovíról 
d. u. 3 órakor induló és oda déli 12 óraUir erkezú 
vegyes vonat közlekedése megszüntettetik.

A torontáli helyi érdekű vasúton a személv» 
szállítás a Szécsáuyiói kedden, pénteken és vasárnap 
Xagybecskerek-Bégapartra reggel 4 órakor induló 
tehervonatnál ez évi október hó 31-ikével messzim, 
tettetik.

A budapest-flumei vonalon a Budapest kel. 
p. u.-ról _ jelenleg este 8 órakor induló személyi 
szállító tehervonat már este 7 óra 10 p.-kor fo® in. 
dúlni és Budapest Kelenföldün a déli vasút »vors» 
vonatához a csatlakozást közvetíteni; továbbá a 
Budapest k. p. u.-ról jelenleg este 9 órakor induld 
személyvonat 10 perczczel előbb, vagyis este 8 óra 
■AJ perczkor fog indulni.

Fiume és Ftizine között ünnep- és vasárnapokon 
Fiúméból délután 2 órakor induló és oda este 9 óra 

perczkor érkező személyvonat forgalmon kívül 
helyeztetik.

Az uj-dombóvár bosna-bródi és Aálya-szabad« 
kai vonalon megszüntettem-k Szabadka-Dálya éi 
Bosna-Bród között közlekedő gyorsvonatok.

A Bosna-Bródból jelenleg reggel 3 óra 30 perczkor 
induló személyvonat csak Btőd'bói fog indulni.

A jelenleg csak Pécs és Eszék között közlekedő - 
Pécs».»tt a Budapest felé és l»-lói közlekedő gyorsvo­
natokhoz csatlakozó éjjeli személyvonatok forgalma 
az eszék-bosna-bródi vonalra is kiterjesztetik.

Ezen uj vonat Eszékről i jjel 1] óra 20 perczkor fog 
indulni és B.-Bródha reggel 4 óra 16 perczkor fog ér­
kezni, viszont B.-Bródból éjjel 10 óra 58 p.-kor fog 
indulni és Eszékre reggel 5 óra 1 p.-kor fog érkezni”
^ Ezen vonatok forgaiomoa helyezése folytán a jelen­
leg csak Szabadka és Gombos között közlekedő sze­
mélyvonatok forgalma a gombos-dáljai vonali észre is 
kiterjesztetik. A Szabadkáról este G óra 45 p.-kor 
induló vonat Baljára éjjel 11 óra 29 p.-kor fog ér­
kezni és a Szabadkára d. e. 8 óra 43 p.-kor érkező 
vonat Báljáról reggel 4 órakor fog indulni.

A borovo-vukovári vonalon újból forgalomba 
helyeztetik a Borovoról éjjel 1 óra 10 p.-kor es 
éjjel 3 óra 10 p.-kor induló, valamint az oda éjjel
12 óra 20 p.-kor és éjjel 2 óra 40 p.-kor érkező ve­
gyes vonat.

A Borovoról jelenleg reggel 5 óra 50 p.-kor induló 
vegyes vonat megszüntettetik és helyette egy uj vonat 
reggel 5 óra 1G p.-kor fog indulni.

A budapest-belgrádi vonalon mindkét keleti 
expressz-vonat az éjjeli időben fog közlekedni. A 
keleti express-vonat Budapest keleti pályaudvarról 
éjjeli 1 óra 4.3 perczkor fog indulni és Belgrádba d. e.
8 óra 4 p.-kor fog érkezni, az ellenirányból Belgrad- 
Lói kediien és pénteken este 7 óra 49 p.-kor i g in­
dulni és Budapest keleti pályaudvarra úgy mint jelen­
leg minden szerdán és szombaton, azonban mai éjjel 
2 óra 2 p.-kor fog érkezni. Ezen vonatoknak Nisen 
Szaioniki felé és felől közvetlen csatlakozásuk lesz.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg d. u. t 
óra 50 p.-kor Szabadka felé induló személyvonat 4 
óra 45 p.-kor fog indulni.

A gyorsvonatok feltételes megállása Hegye= Fekete- 
hegy, Bumsöd és Taksony állomásokon, azonkívül 
a Budapest keleti pályaudvarról d. u. 2 óra 35 p.-kor 
induló gyorsvonatnál a rendes megállás Kiszács állo­
máson megsziintettetik.

Az india vinkovezei vonalon a jelenleg Vin- 
koveze és Mitrovicza között közlekedő Mdroviczaról 
reggel 3 óra 35 p.-kor induló és oda este C óra 36 
p.-kor érkező vegyes vonatok forgalma a mitrovicza- 
indiai vonalrészre is kiterjesztetik.

Indiáról az uj vonat éjjel 1 óra 45 p.-kor fog in­
dulni és Mitroviczára reggel 3 óra 20 p.-kor fog ér­
kezni, viszont Mitroviczáról este G óra 51 p.-kor log 
indulni és Indiára este 8 óra 40 p.-kor fog »rkezni.

A ruma-ordniki vonalon megszüntettetik a P»u- 
máról d. e. 9 óra 18 p. kor induló és oda d. u. 5 
óra 48 p.-kor érkező vegyes vonat.

A Zágráb-Csáktornyái (zagoriai) vasúton Zapre- 
sicz és Zabok-Krapina-Tephcz között a Zapresiczről 
délelőtt 8 óra 40 p.-kor induló es Zabok-Krapina- 
leplitzről reggel G óra 23 p.-kor induló, továbbá 
Zabok-Krapina-Teplitz és Kropina között a Zabok- 
Krapina-Teplitzről délelőtt 9 óra 47 p.-kor és d. u. 
12 óra 25 p. kor induló, valamint a Krapínáról d. u.
3 óra 55 p.-kor induló vegyes vonat közlekedése 
megszüntettetik, ellenben forgalomba helyeztetik a 
Zabok-Krapina-Teplitzröl reggel 7 óra 19 p.-kor 
induló vegyesvonat.

Xegül még felemlittetik, hogy fölvó évi szeptember 
hó 30-án a Budapest nyugati pályaudvarról este 7 
óra 10 p.-kor induló személyvonat csak Galántháig 
közlekedik és hogy ugyanaz nap az éjjel 11 óra 55 
p.-kor Zsolnáról induló személyvonat már nem vezet­
tetik be, továbbá, hogy a folyó évi szeptember hó 
30-án éjjel 10 óra 3G p.-kor Eszekre érkező személy- 
vonat már B.-Bredig fog közlekedni.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok 
úgy a már kifüggesztett menetrend hirdetményből, 
valamint az összes személypénztárak, menetjegy- 
irodák és egyéb elárusító helyeken 15 krajezarért 
kapható menetrendkönyvecskéböl vehetők ki.
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BUDAPEST VL SZEPJ 

kéziratokat nem

csaK BÉRMEN’TES le vei 
ELŐFIZETÉ 

Vidékre postán v. helyi

Saljaidra: S bóra NémetiSmób- Olast-.Orosz-.Tor] 
„SSeokba, Svajrz- Romi 
!2am»nt amaz or<za«okbal 
^grzódcsbez tartoznak.

EaV «zám

Az ej
A függetlenség

értekezlete arra
szembenálló fral
Datk zó javaslati 
Az értekezlet azl 
leges tárgyalást] 
állapotában a 
vezethetett voll
bogy a kölcsöne! 
tét teszi meg, öl
melyegy,akilépej
bizottsággal véj ’ 
meg. Valóban 
eljárás, mely mii 
létnek és hazafií 
tára vall. A mi 
az egyezség tárg 
voliakép nem \c 
tárgytalansága. 
bizottságok által 
javaslat, másrésf 
nak megtagadási 
vánságai által. li 
elvek magasabb s| 
találhatott volna| 
alkudozásról lei 
elismerjük, hogx 
vaslata nélkülözi 
lépettek nem ke 
hogy oly tárgy; 
tes feltétele tehl 
ők magatartásuk 
lanságra fektettéj 
a másik alkuvó 
zottaik ellen is 
zottságok javasl 
mus szelleméből 
gyott fenn az I 
ennél rosszabb 
leme, mely a kij 
ges czenzura 
zel a helytelen 
respondeált az 
proskribáló, gl 
hang, mely a hj 
átlengte.

És ime, a 
most ujahh tai 
nem tér ki sémi 
kíván semmi n 
lanul hagyni, ti 
Ságok javaslata 
kintetében fogyd 
módot nyújt anj 
kéletesebbé tétesl 
nyilatkoztatta kij 
vajon elvi alapq 
lés. Nos. a pái 
ságot tett arrl 
is az elvek mar] 
a természetes 
kapcsoknak erei 
lőtt nagy igazsáf 
A mikor a kill 
sem riasztotta 
bizonvságtéteito]

A néi

Sok országos
a melyek panora] 
fe! egymást, ugv 
sikál, és a közöli 
lázas hírlapírói mi 
huszonnégy órával 
getett.

Világraszóló ed 
előtt egynéhány, 
emlékszem, a mii 
lázas izgatottságoj 
gálatot.

Ugv jártam, a 
kiterítve láttam < 
úgy jártam, a ni 
köztársasági elr.öld 
egy intésével mej 
kiállítást.

A vér épugv tel 
lüktetett, n.ikor 
a német császart.1 

Hiszen nemcsali 
a német császarbl 
döbbentő hatalma 
rögtönzött felkös 
békéjét, azt az é^ 
millió okos embe 
egyetlen egy emt 
mint az általa kq 

Az a tudat, hd 
fiatal ember egy e 
övezetének óvatoj 
lattal háborúba 
viszonyunknál föl 
hogy toll helyetti 
meg az első perc] 
vértől, a mely 
császárt is úgy tj 
más ismeretlent, 

Mindezekhez al 
ság járult, olyanf 
azokhoz a svájez 
Perez múlva elős 

— Nini, hát e| 
sokkal szebbnek 

A vonatról leil 
tiszt, a ki csokoa 
Jár-kel, mintakáil

íi
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